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Введение 

 

Целью освоения дисциплины «Практикум по оформлению и контролю таможенных 

документов» является формирование у студентов навыков практического заполнения 

таможенных документов. 

Основными задачами курса являются: 

- развитие у  студентов целостного представления о заполнении таможенных документов, 

нормативно-правовом обеспечении, теоретических, методологических и практических 

сторонах этого процесса; 

- изучение правил заполнения таможенных документов; 

- приобретение практических навыков при заполнении и контроле таможенных документов. 

Практические занятия являются неотъемлемой частью учебного процесса, который представляет 

собой единую систему, где каждая форма имеет свое значение и определенные задачи. На лекционных 

занятиях преподаватель создает структурно-логическую модель дисциплины, актуализирует значение 

дисциплины, формирует у студентов интерес к проблемам, рассматриваемым в учебном курсе, а также 

дает  определенные установки на самостоятельную деятельность студентов и характер проведения 

семинарских (практических) занятий.  

Смысл практического занятия, как одной из форм учебного процесса, заключается не только в 

организации текущего контроля знаний студентов, но и в организации межличностного общения 

студентов, в ходе которого происходит реальное формирование системы знаний по дисциплине и по 

специальности в целом. Кроме того, практические занятия предоставляют широкие возможности для 

организации продуктивного творческого мышления и освоения профессиональных навыков студентов.  

Роль преподавателя в организации практического занятия, прежде всего, состоит в том, чтобы 

дать ряд установок по организации дальнейшей самостоятельной работы студентов: установку на 

подготовку к практическому занятию; установку на творческое межличностное общение  

профессионального характера на самом занятии; установку на углубленное усвоение учебного 

материала и обогащенную аргументацию тех решений, выводов, которые осмысливались на 

практическом занятии, но теперь уже в процессе внеаудиторной самостоятельной деятельности. 

Роль практических занятий в учебном процессе важна еще и потому, что самостоятельная 

подготовка студента к занятию, а так же живое обсуждение проблем дисциплины на самом занятии 

приводят к неизбежному развитию у студентов способностей к самостоятельному мышлению и 

анализу быстро изменяющейся ситуации. Для студентов специальности «Таможенное дело» это играет 

особую роль, так как позволяет приобрести будущим специалистам важнейшие навыки 

ориентирования, осмысления и внедрения в практику постоянно меняющейся нормативной и 

законодательной базы, регламентирующей деятельность таможенных органов. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Учебно-методические рекомендации по подготовке к занятиям 

 

Практическое занятие №1. Назначение таможенных документов 

Тема №1. Виды таможенных документов 
Цель: изучить назначение таможенных документов. 

Знать: организацию таможенного оформления и таможенного контроля товаров и транспортных 

средств, перемещаемых через границу Российской Федерации; правила заполнения таможенных 

документов в электронном виде, с применением программных продуктов. 
Уметь: пользоваться программными продуктами, используемыми для заполнения таможенных 

документов. 

Формируемые компетенции: ПК – 4, ПК-10. 
Актуальность темы: Внешнеторговую деятельность сопровождает большое количество документов. 

Они необходимы при подготовке, оформлении и проведении внешнеторговой сделки купли-продажи. 

Их правильное и квалификационное составление играет важную роль в успехе ее осуществления на 

всех этапах, в том числе на этапе таможенного оформления.  
Теоретическая часть: (краткое содержание темы практического занятия): студент должен иметь 

представление о составе и назначении таможенной документации. 

Практическое занятие проходит в форме круглого стола.  
Для подготовки к нему необходимо заранее выбрать и согласовать с преподавателем тему доклада. 

Изучить литературу и освоить основные теоретические аспекты темы.  

Существует два определения таможенных документов. С точки зрения техники осуществления 
внешнеторговой сделки и со стороны таможенного законодательства. 

С точки зрения техники осуществления внешнеторговой сделки это пакет документов, необходимых 

для оформления пересечения границы товаром. Все они имеют свои особенности заполнения и 

применения.  
К основным документам, предоставляемым при таможенном декларировании, относятся: 

1. Внешнеторговый контракт и дополнительные соглашения к нему (заверенные копии документов). 

2. Коммерческий инвойс — один из основных документов в международных внешнеторговых 

отношениях. Его близкими аналогами в России являются счет-фактура или счет на оплату. 

Документ оформляется продавцом. Оригинал документа сопровождает товар на протяжении всего его 

пути и поступает вместе с грузом покупателю. 

3. Платежные документы в подтверждение оплаты товара, если ее необходимость прописана в 

контракте (заверенные копии). Это могут быть платежные поручения с банковскими отметками либо 

выписка из лицевого счета юридического лица. 

4. Упаковочный лист (оригинал). Оформляется продавцом. 

5. Документы на транспортировку груза. Оформляются продавцом и зависят от типа перевозки. 

6. Документация разрешительного характера, получаемая в государственных структурах. Это 

различные сертификаты соответствия или качества, заключения специализированных экспертных 

организаций и пр. Конкретный вид документации определяется типом ввозимого товара и 

предъявляемыми к нему требованиями по качеству и безопасности. 

7. Документация, описывающая технические характеристики товара: инструкции, схемы, чертежи и 

прочее. Обязательно наличие документа на оригинальном языке изготовителя и на русском языке. 

8. Платежные документы в подтверждение совершенных таможенных платежей. Оформляются 

плательщиком. Порядок заполнения зависит от статуса плательщика и вида таможенного платежа.  

Определение дается в ст 2 ТК  

https://generalimport.ru/stati/zapolnenie-upakovochnogo-lista/


Таможенные документы - таможенная декларация и иные документы, составляемые исключительно 

для совершения таможенных операций и проведения таможенного контроля, а также в ходе и по 

результатам совершения таможенных операций и проведения таможенного контроля 

Вопросы и задания: Подготовится к круглому столу на тему «Назначение таможенных 

документов». Примерная тематика докладов: 

1. Виды и назначение таможенной документации 

2. Нормы оформления таможенных документов 

3. Ошибки при оформлении таможенных документов и их последствия 
 

Список литературы, рекомендуемый к использованию по данной теме:   
1. Лунёв, Д. П. Таможенное оформление товаров и транспортных средств [Электронный 

ресурс]: учебное пособие / Д. П. Лунёв. — Электрон. текстовые данные. — Омск: Омский 

государственный технический университет, 2015. — 233 c. — 978-5-8149-2119-2. — Режим 

доступа: http://www.iprbookshop.ru/58104.html. 

2. Воробьева, Н.В. Международное торговое дело : учебное пособие / Н.В. Воробьева, И.В. 

Козел; Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 

профессионального образования Ставропольский государственный аграрный университет. - 

Ставрополь: Ставропольский государственный аграрный университет, 2016. - 132 с.: ил. - 

Библиогр. в кн.; То же [Электронный ресурс]. - URL: 

http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=484959 (14.03.2019). 

Интернет-ресурсы: 

1.  http://www.consultant.ru/online/ - Справочно-правовая система  

2. http://akvest.donrta.ru/ - «Академический вестник Ростовского филиала Российской 

таможенной академии» - научно-практический журнал. 

Электронные библиотечные системы: 

3. http://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека ONLINE. 

4. www.worldcustomsjournal.org - Международный таможенный электронный журнал 

Профессиональные базы данных 

5. www.wcoomd.org - Сайт Всемирной таможенной организации  

6. http://vch.ru/ - Виртуальная таможня – таможенно-логистический портал. 

7. http://customs.ru/ - Официальный сайт Федеральной таможенной службы. 

 

Практическое занятие №2. Документы, сопровождающие таможенные операции 

Тема №1. Виды таможенных документов 

Цель: изучить документы, сопровождающие таможенные операции 

Знать: таможенное законодательство о таможенном декларировании и выпуске товаров; 

правила заполнения таможенных документов в электронном виде, с применением программных 
продуктов. 

Уметь: осуществлять контроль за соблюдением участниками внешнеэкономической 

деятельности (ВЭД) законодательства ЕАЭС и Российской Федерации при совершении 

таможенных  операций, с помощью проверки сведений, указанных в таможенной декларации; 

обеспечивать экономическую безопасность страны при осуществлении проверки таможенных 

документов; 
Формируемые компетенции: ПК – 4, ПК-10. 

Актуальность темы: Изучение видов и правил оформления документов, сопровождающих 

таможенные операции представляется весьма актуальным для полного освоения компетенций. 

Теоретическая часть: (краткое содержание темы практического занятия): 

 В ст. 89 ТК рассматриваются документы и сведения, представляемые при уведомлении 

таможенного органа о прибытии товаров на таможенную территорию Союза. 

При уведомлении таможенного органа о прибытии товаров на таможенную территорию 

Союза перевозчик представляет следующие документы и сведения: 

1) при международной перевозке автомобильным транспортом: 

http://www.iprbookshop.ru/58104.html
http://www.consultant.ru/online/
http://akvest.donrta.ru/
http://biblioclub.ru/
http://www.worldcustomsjournal.org/
http://www.wcoomd.org/
http://vch.ru/
http://customs.ru/


документы на транспортное средство международной перевозки; 

транспортные (перевозочные) документы; 

документы, сопровождающие международные почтовые отправления при их перевозке, 

определенные актами Всемирного почтового союза; 

имеющиеся у перевозчика коммерческие документы на перевозимые товары; 

сведения о: 

государственной регистрации транспортного средства международной перевозки; 

перевозчике товаров (наименование и адрес); 

стране отправления и стране назначения товаров (наименования); 

отправителе и получателе товаров (наименования и адреса); 

продавце и покупателе товаров в соответствии с имеющимися у перевозчика 

коммерческими документами; 

количестве грузовых мест, их маркировке и видах упаковок товаров; 

товарах (наименования и коды товаров в соответствии с Гармонизированной системой 

описания и кодирования товаров или Товарной номенклатурой внешнеэкономической 

деятельности на уровне не менее первых 6 знаков); 

весе брутто товаров (в килограммах) либо объеме товаров (в кубических метрах); 

наличии (отсутствии) товаров, ввоз которых на таможенную территорию Союза 

запрещен или ограничен; 

месте и дате составления международной товаротранспортной накладной; 

идентификационных номерах контейнеров; 

2) при международной перевозке водным транспортом: 

общая декларация; 

декларация о грузе; 

декларация о судовых припасах; 

декларация о личных вещах экипажа судна; 

судовая роль; 

список пассажиров; 

транспортные (перевозочные) документы, если сведения о товаре, предусмотренные 

настоящим подпунктом, не содержатся в декларации о грузе; 

документы, сопровождающие международные почтовые отправления при их перевозке, 

определенные актами Всемирного почтового союза; 

сведения о: 

регистрации судна и его национальной принадлежности; 

судне (наименование и описание); 

капитане судна (фамилия); 

судовом агенте (фамилия и адрес); 

пассажирах на судне (количество, фамилии, имена, гражданство (подданство), даты и 

места рождения, порты посадки и высадки); 

количестве и составе членов экипажа судна; 

порте отправления и порте захода судна (наименования); 

количестве грузовых мест, их маркировке и видах упаковок товаров; 

товарах (наименования, общее количество и описание); 

порте погрузки и порте выгрузки товаров (наименования); 

номерах транспортных (перевозочных) документов на товары, подлежащие выгрузке в 

данном порту; 

портах выгрузки остающихся на борту товаров (наименования); 

первоначальных портах отправления товаров (наименования); 

судовых припасах, имеющихся на судне (наименования и количество); 

наличии (отсутствии) на борту судна международных почтовых отправлений; 

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_333801/22ad39bb36d3b8a63d493b0be82dc7170c9f82f6/#dst38921


наличии (отсутствии) на борту судна лекарственных средств, в составе которых 

содержатся наркотические, сильнодействующие средства, психотропные и ядовитые 

вещества; 

наличии (отсутствии) на борту судна опасных товаров, включая оружие, боеприпасы; 

идентификационных номерах контейнеров; 

3) при международной перевозке воздушным транспортом: 

стандартный документ перевозчика, предусмотренный международными договорами в 

области гражданской авиации (генеральная декларация); 

документ, содержащий сведения о перевозимых на борту воздушного судна товарах 

(грузовая ведомость); 

документ, содержащий сведения о бортовых припасах; 

транспортные (перевозочные) документы; 

документ, содержащий сведения о перевозимых на борту пассажирах и их багаже 

(пассажирская ведомость); 

документы, сопровождающие международные почтовые отправления при их перевозке, 

определенные актами Всемирного почтового союза; 

имеющиеся у перевозчика коммерческие документы на перевозимые товары; 

сведения о: 

знаках национальной принадлежности и регистрационных знаках судна; 

номере рейса, маршруте полета, пункте вылета и пункте прибытия судна; 

эксплуатанте судна (наименование); 

количестве и составе членов экипажа судна; 

пассажирах на судне (количество, фамилии и инициалы, наименования пунктов посадки 

и высадки); 

товарах (наименования); 

номере грузовой накладной, количестве мест по каждой грузовой накладной; 

пункте погрузки и пункте выгрузки товаров (наименования); 

количестве бортовых припасов, погружаемых на судно или выгружаемых с него; 

наличии (отсутствии) на борту судна международных почтовых отправлений; 

наличии (отсутствии) на борту судна товаров, ввоз которых на таможенную территорию 

Союза запрещен или ограничен, лекарственных средств, в составе которых содержатся 

наркотические, сильнодействующие средства, психотропные и ядовитые вещества, оружия, 

боеприпасов; 

идентификационных номерах контейнеров; 

4) при международной перевозке железнодорожным транспортом: 

транспортные (перевозочные) документы; 

передаточная ведомость на железнодорожный подвижной состав; 

документ, содержащий сведения о припасах; 

документы, сопровождающие международные почтовые отправления при их перевозке, 

определенные актами Всемирного почтового союза; 

имеющиеся у перевозчика коммерческие документы на перевозимые товары; 

сведения о: 

отправителе и получателе товаров (наименования и адреса); 

станции отправления и станции назначения товаров (наименования); 

количестве грузовых мест, их маркировке и видах упаковок товаров; 

товарах (наименования и коды товаров в соответствии с Гармонизированной системой 

описания и кодирования товаров или Товарной номенклатурой внешнеэкономической 

деятельности на уровне не менее первых 6 знаков); 

весе брутто товаров (в килограммах); 

идентификационных номерах контейнеров. 

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_333801/22ad39bb36d3b8a63d493b0be82dc7170c9f82f6/#dst38921


Независимо от вида транспорта, которым осуществляется перевозка (транспортировка) 

товаров, при уведомлении таможенного органа о прибытии товаров на таможенную 

территорию Союза путем представления документов и сведений, перевозчиком 

представляются: 

1) документы и (или) сведения, подтверждающие соблюдение запретов и ограничений; 

2) сведения о регистрации предварительной информации с указанием регистрационного 

номера предварительной информации - если в отношении товаров, прибывших на 

таможенную территорию Союза, таможенному органу была представлена предварительная 

информация; 

3) транзитная декларация - в отношении прибывших на таможенную территорию Союза 

товаров Союза и иностранных товаров, помещенных под таможенную процедуру 

таможенного транзита для перевозки (транспортировки) через территории государств, не 

являющихся членами Союза, и (или) морем. 

Вопросы и задания: Подготовится к собеседованию по следующим вопросам: 

1. Документы и сведения предоставляемые при уведомлении таможенного органа о прибытии 

товаров на таможенную территорию Союза при международной перевозке автомобильным 

транспортом. 

2. Документы и сведения предоставляемые при уведомлении таможенного органа о прибытии 

товаров на таможенную территорию Союза при международной перевозке водным 

транспортом. 

3. Документы и сведения предоставляемые при уведомлении таможенного органа о прибытии 

товаров на таможенную территорию Союза при международной перевозке воздушным 

транспортом. 

4. Документы и сведения предоставляемые при уведомлении таможенного органа о прибытии 

товаров на таможенную территорию Союза при международной перевозке 

железнодорожным транспортом. 

 

 Приготовится к разбору пакета документов. Знать их названия и сведения.  

 
Список литературы, рекомендуемый к использованию по данной теме:   

1. Лунёв, Д. П. Таможенное оформление товаров и транспортных средств [Электронный 

ресурс]: учебное пособие / Д. П. Лунёв. — Электрон. текстовые данные. — Омск: Омский 

государственный технический университет, 2015. — 233 c. — 978-5-8149-2119-2. — Режим 

доступа: http://www.iprbookshop.ru/58104.html. 

2. Воробьева, Н.В. Международное торговое дело : учебное пособие / Н.В. Воробьева, И.В. 

Козел; Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 

профессионального образования Ставропольский государственный аграрный университет. - 

Ставрополь: Ставропольский государственный аграрный университет, 2016. - 132 с.: ил. - 

Библиогр. в кн.; То же [Электронный ресурс]. - URL: 

http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=484959. 

Интернет-ресурсы: 

1.  http://www.consultant.ru/online/ - Справочно-правовая система  

2. http://akvest.donrta.ru/ - «Академический вестник Ростовского филиала Российской 

таможенной академии» - научно-практический журнал. 

Электронные библиотечные системы: 

3. http://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека ONLINE. 

4. www.worldcustomsjournal.org - Международный таможенный электронный журнал 

Профессиональные базы данных 

5. www.wcoomd.org - Сайт Всемирной таможенной организации  

6. http://vch.ru/ - Виртуальная таможня – таможенно-логистический портал. 

http://www.iprbookshop.ru/58104.html
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=484959
http://www.consultant.ru/online/
http://akvest.donrta.ru/
http://biblioclub.ru/
http://www.worldcustomsjournal.org/
http://www.wcoomd.org/
http://vch.ru/


7. http://customs.ru/ - Официальный сайт Федеральной таможенной службы. 

 

Практическое занятие № 3, 4. Анализ ошибок участников внешнеэкономической 

деятельности при оформлении таможенных документов 

Тема № 2. Документы, необходимые для заполнения декларации на товар при 

оформлении товаров, ввозимых на территорию ЕАЭС 

Цель: научится производить анализ ошибок участников внешнеэкономической деятельности 

при оформлении таможенных документов. 

Знать: таможенное законодательство о таможенном декларировании и выпуске товаров 

;правила заполнения таможенной декларации в электронном виде; правила заполнения 

декларации на товар и декларации таможенной стоимости. 
Уметь: оформлять декларацию на товар и декларацию таможенной стоимости. 

Владеть: аналитическим мышлением в процессе изучения актов таможенного 

законодательства и нормативно-правовых актов по таможенному делу 

Формируемые компетенции:  ПК – 4, ПК-10. 

Актуальность темы: обусловлена тем, что в современных условиях возникает необходимость 

совершенствования таможенного контроля и повышения эффективности внешнеторговой 

деятельности. 

Теоретическая часть: (краткое содержание темы практического занятия): студент 

должен знать и уметь анализировать основные ошибки, допускаемые участниками 

внешнеторговой деятельности при оформлении таможенной и внешнеторговой документации. 
Ошибки, допускаемые российскими бизнесменами в процессе оформления товаров на таможне, могут быть 

обернуться непредвиденными финансовыми затратами, утерей определенного заказанного товара, а также 

нарушением установленных сроков его доставки. 

К самым распространенным ошибкам при оформлении документации на импорт относятся: 

 выбор неподходящих условий Incoterms; 

 попытки международных перевозок товаров по черным схемам; 

 выбор неверной схемы таможенного оформления; 

 несоответствие схемы таможенного оформления товаров их оплате; 

 неправильное оформление документации. 

 

Вопросы и задания: Необходимо подготовится к круглому столу.  

1. Условия поставки Incoterms и отражение их в таможенной документации 

2. Выбор схемы таможенного оформления товаров 

3. Схема документального оформления внешнеторговой сделки 

4. Анализ судебной практики связанной со спорами по ошибкам в оформлении 

таможенных документов 
 

1. Лунёв, Д. П. Таможенное оформление товаров и транспортных средств [Электронный 

ресурс]: учебное пособие / Д. П. Лунёв. — Электрон. текстовые данные. — Омск: Омский 

государственный технический университет, 2015. — 233 c. — 978-5-8149-2119-2. — Режим 

доступа: http://www.iprbookshop.ru/58104.html. 

2. Воробьева, Н.В. Международное торговое дело : учебное пособие / Н.В. Воробьева, И.В. 

Козел; Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 

профессионального образования Ставропольский государственный аграрный университет. - 

Ставрополь: Ставропольский государственный аграрный университет, 2016. - 132 с.: ил. - 

Библиогр. в кн.; То же [Электронный ресурс]. - URL: 

http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=484959  

Интернет-ресурсы: 

1.  http://www.consultant.ru/online/ - Справочно-правовая система  

2. http://akvest.donrta.ru/ - «Академический вестник Ростовского филиала Российской 

таможенной академии» - научно-практический журнал. 

Электронные библиотечные системы: 

http://customs.ru/
http://www.iprbookshop.ru/58104.html
http://www.consultant.ru/online/
http://akvest.donrta.ru/


3. http://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека ONLINE. 

4. www.worldcustomsjournal.org - Международный таможенный электронный журнал 

Профессиональные базы данных 

5. www.wcoomd.org - Сайт Всемирной таможенной организации  

6. http://vch.ru/ - Виртуальная таможня – таможенно-логистический портал. 

7. http://customs.ru/ - Официальный сайт Федеральной таможенной службы. 

 

 

Практическое занятие № 5. Нормативная база, регулирующая правила оформления 

таможенных  документов. 

Тема № 3. Документы, обеспечивающие осуществление таможенных операций 

Цель: изучить нормативную базу, регулирующую правила оформления таможенных  

документов. 

Знать: таможенное законодательство о таможенном декларировании и выпуске товаров 

;правила заполнения таможенной декларации в электронном виде; порядок совершения 

таможенных операций при прибытии на территорию ЕАЭС и убытии с такой территории. 

Организацию информационного обмена информацией между структурными подразделениями 

таможенных органов  

Уметь: осуществлять контроль за соблюдением участниками внешнеэкономической 

деятельности (ВЭД) законодательства ЕАЭС и Российской Федерации при совершении 

таможенных  операций, с помощью проверки сведений, указанных в таможенной декларации;. 

Владеть: аналитическим мышлением в процессе изучения актов таможенного 

законодательства и нормативно-правовых актов по таможенному делу 

Формируемые компетенции:  ПК – 7, ПК-1 

Актуальность темы: нормативно-правовая база лежит в основе изучения любого вопроса. 

Теоретическая часть: (краткое содержание темы практического занятия): студент 

должен знать нормативно-правовую базу работы с таможенными документами. 

Основные определения, термины и понятия даются в  Таможенном кодексе  ЕАЭС. 

ТК ЕАЭС Глава 17 Таможенное декларирование и таможенные операции, связанные с 

подачей, регистрацией и отзывом таможенной декларации, изменением (дополнением) 

сведений, заявленных в таможенной декларации 

1) РЕШЕНИЕ КОМИССИи ТАМОЖЕННОГО СОЮЗА ЕВРАЗИЙСКОЕ 

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СООБЩЕСТВО от 20 мая 2010 г. N 257 

 ОБ ИНСТРУКЦИЯХ ПО ЗАПОЛНЕНИЮ ТАМОЖЕННЫХ ДЕКЛАРАЦИЙ И ФОРМАХ 

ТАМОЖЕННЫХ ДЕКЛАРАЦИЙ 

2) РЕШЕНИЕ КОЛЛЕГИЯ ЕВРАЗИЙСКОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ КОМИССИИ 

от 16 октября 2018 г. N 160 О СЛУЧАЯХ ЗАПОЛНЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ ТАМОЖЕННОЙ 

СТОИМОСТИ, УТВЕРЖДЕНИИ ФОРМ ДЕКЛАРАЦИИ ТАМОЖЕННОЙ СТОИМОСТИ И 

ПОРЯДКА ЗАПОЛНЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ ТАМОЖЕННОЙ СТОИМОСТИ 

3) РЕШЕНИЕ КОЛЛЕГИи ЕВРАЗИЙСКОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ КОМИССИИ от 16 

октября 2018 г. N 158 О ТАМОЖЕННОМ ДЕКЛАРИРОВАНИИ ТОВАРОВ ДЛЯ ЛИЧНОГО 

ПОЛЬЗОВАНИЯ, ДОСТАВЛЯЕМЫХ ПЕРЕВОЗЧИКОМ В КАЧЕСТВЕ ЭКСПРЕСС-ГРУЗА, 

С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ПАССАЖИРСКОЙ ТАМОЖЕННОЙ ДЕКЛАРАЦИИ 

4) РЕШЕНИЕ КОЛЛЕГИи ЕВРАЗИЙСКОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ КОМИССИИ от 28 

августа 2018 г. N 142 О ТАМОЖЕННОМ ДЕКЛАРИРОВАНИИ ТОВАРОВ, 

ДОСТАВЛЯЕМЫХ ПЕРЕВОЗЧИКОМ В КАЧЕСТВЕ ЭКСПРЕСС-ГРУЗА, С 

ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ДЕКЛАРАЦИИ НА ТОВАРЫ 

5) ИНСТРУКЦИЯ О ПОРЯДКЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТРАНСПОРТНЫХ 

(ПЕРЕВОЗОЧНЫХ), КОММЕРЧЕСКИХ И (ИЛИ) ИНЫХ ДОКУМЕНТОВ В КАЧЕСТВЕ 

ДЕКЛАРАЦИИ НА ТОВАРЫ Решением Комиссии таможенного союза от 20 мая 2010 года N 

263 

http://biblioclub.ru/
http://www.worldcustomsjournal.org/
http://www.wcoomd.org/
http://vch.ru/
http://customs.ru/


6) Утвержден Решением Коллегии Евразийской экономической комиссии от 10 декабря 

2013 г. N 289 ПОРЯДОК ВНЕСЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ (ДОПОЛНЕНИЙ) В СВЕДЕНИЯ, 

ЗАЯВЛЕННЫЕ В ДЕКЛАРАЦИИ НА ТОВАРЫ 

7) Утверждены Решением Коллегии Евразийской экономической комиссии от 16 января 

2018 г. N 3 СТРУКТУРА И ФОРМАТ КОРРЕКТИРОВКИ ДЕКЛАРАЦИИ НА ТОВАРЫ 

8) Утверждены Решением Коллегии Евразийской экономической комиссииот 16 января 

2018 г. N 2 СТРУКТУРА И ФОРМАТ ДЕКЛАРАЦИИ НА ТОВАРЫ И ТРАНЗИТНОЙ 

ДЕКЛАРАЦИИ 

 

9) Утверждены Решением Коллегии Евразийской экономической комиссии от 12 ноября 

2013 г. N 254 СТРУКТУРА И ФОРМАТ ЭЛЕКТРОННОЙ КОПИИ ТРАНЗИТНОЙ 

ДЕКЛАРАЦИИ, В КАЧЕСТВЕ КОТОРОЙ ИСПОЛЬЗУЕТСЯ КНИЖКА МДП С 

ПРИЛАГАЕМЫМИ К НЕЙ ТРАНСПОРТНЫМИ (ПЕРЕВОЗОЧНЫМИ) И 

КОММЕРЧЕСКИМИ ДОКУМЕНТАМИ 

10)Утверждены Решением Коллегии Евразийской экономической комиссии от 15 июля 2014 г. 

N 107 СТРУКТУРА И ФОРМАТ ЭЛЕКТРОННОЙ КОПИИ ТАМОЖЕННОЙ ДЕКЛАРАЦИИ 

НА ТРАНСПОРТНОЕ СРЕДСТВО 

 

Вопросы и задания: Проанализируйте ТК ЕАЭС и выпишите разделы статьи прямо или 

косвенно регулирующее вопросы оформления таможенных документов. 

Необходимо подготовится к круглому столу. Примерная тематика вопросов: 

1. Анализ нормативно-правовой базы регламентирующей оформление таможенных 

документов 

2. Анализ правовых и технологических особенностей электронного декларирования. 

3. Правовые документы ЕАЭС регулирующее вопросы оформления таможенных 

документов. 
 

Задача 1. Необходимо произвести анализ Таможенного кодекса ЕАЭС, и выделить 

нормативно-правовую базу регламентирующую оформление таможенных документов. 

Результаты анализа оформить в виде таблицы. 

№ главы и 

статьи ТК 

ЕАЭС 

Вопрос подлежащий регламентации в сфере оформления таможенных 

документов 

  
 

Список литературы, рекомендуемый к использованию по данной теме:   

1. Лунёв, Д. П. Таможенное оформление товаров и транспортных средств [Электронный 

ресурс]: учебное пособие / Д. П. Лунёв. — Электрон. текстовые данные. — Омск: Омский 

государственный технический университет, 2015. — 233 c. — 978-5-8149-2119-2. — Режим 

доступа: http://www.iprbookshop.ru/58104.html. 

2. Воробьева, Н.В. Международное торговое дело : учебное пособие / Н.В. Воробьева, И.В. 

Козел; Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 

профессионального образования Ставропольский государственный аграрный университет. - 

Ставрополь: Ставропольский государственный аграрный университет, 2016. - 132 с.: ил. - 

Библиогр. в кн.; То же [Электронный ресурс]. - URL: 

http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=484959  

Интернет-ресурсы: 
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4. www.worldcustomsjournal.org - Международный таможенный электронный журнал 

Профессиональные базы данных 

5. www.wcoomd.org - Сайт Всемирной таможенной организации  

6. http://vch.ru/ - Виртуальная таможня – таможенно-логистический портал. 

7. http://customs.ru/ - Официальный сайт Федеральной таможенной службы. 

 

Практическое занятие № 6. Документальное оформление предварительного 

информирования 

Тема № 3. Документы, обеспечивающие осуществление таможенных операций 

Цель: изучить документальное оформление предварительного информирования. 

Знать: организацию информационного обмена информацией между структурными 

подразделениями таможенных органов; порядок совершения таможенных операций при 

прибытии на территорию ЕАЭС и убытии с такой территории. Организацию 

информационного обмена информацией между структурными подразделениями таможенных 

органов  

Уметь: осуществлять контроль за соблюдением участниками внешнеэкономической 

деятельности (ВЭД) законодательства ЕАЭС и Российской Федерации при совершении 

таможенных  операций, с помощью проверки сведений, указанных в таможенной декларации;. 

Владеть: аналитическим мышлением в процессе изучения актов таможенного 

законодательства и нормативно-правовых актов по таможенному делу; методами 

электронного способа обмена информацией; навыками по пользованию программными 

продуктами, используемых при заполнении таможенных деклараций; 
Формируемые компетенции:  ПК – 7, ПК-1 

Актуальность темы: предварительное информирование – обязательная процедура связанная с 

осуществлением таможенных операций, вопрос ее правильного документального оформления 

актуален. 

Теоретическая часть: (краткое содержание темы практического занятия): В 

соответствии с ТК Статья 11. Целью представления предварительной информации является 

получение таможенными органами сведений о товарах, планируемых к перемещению через 

таможенную границу Союза, для оценки рисков и принятия предварительных решений о 

выборе объектов, форм таможенного контроля и мер, обеспечивающих проведение 

таможенного контроля, до прибытия товаров на таможенную территорию Союза. 

Предварительная информация используется таможенными органами для ускорения 

совершения таможенных операций и оптимизации проведения таможенного контроля. 

Состав представляемой таможенным органам предварительной информации в 

зависимости от целей ее использования подразделяется на: 

1) состав предварительной информации, используемой таможенными органами для 

оценки рисков и принятия предварительных решений о выборе объектов, форм таможенного 

контроля и мер, обеспечивающих проведение таможенного контроля; 

2) состав предварительной информации, используемой таможенными органами для 

ускорения совершения таможенных операций и оптимизации проведения таможенного 

контроля. Представляется по желанию лиц, которые могут ее представлять. 

В обязательном порядке представляется предварительная информация в составе, 

определяемом для целей, указанных выше. 

Предварительная информация может представляться в виде электронного документа. И 

может использоваться при совершении таможенных операций, связанных с уведомлением о 

прибытии товаров на таможенную территорию Союза, помещением товаров на временное 

хранение, таможенным декларированием, а также при совершении иных таможенных 

операций, определяемых Комиссией. 

Предварительная информация представляется таможенному органу государства-члена, 

на территории которого расположено планируемое место перемещения товаров через 

таможенную границу Союза, до прибытия товаров на таможенную территорию Союза. 

http://www.worldcustomsjournal.org/
http://www.wcoomd.org/
http://vch.ru/
http://customs.ru/


Предварительная информация представляется с использованием ресурсов сети Интернет, 

путем взаимодействия информационной системы таможенного органа и информационных 

систем лиц, представляющих предварительную информацию на русском языке или на 

государственном языке государства-члена. 

Законодательством о таможенном регулировании может быть установлена возможность 

представления предварительной информации на английском языке. 

Таможенный орган регистрирует путем присвоения ей регистрационного номера. 

Таможенный орган отказывает в регистрации предварительной информации, если 

представленная информация не соответствует составу, структуре и формату 

Сведения о регистрации предварительной информации с указанием регистрационного 

номера предварительной информации либо об отказе в ее регистрации с указанием причин 

такого отказа направляются лицу, представившему предварительную информацию, в 

электронной форме. 

Предварительная информация хранится в информационных системах таможенных 

органов в течение 30 календарных дней со дня ее регистрации. 

При непредставлении предварительной информации, которая должна представляться в 

обязательном порядке, или нарушении сроков ее представления принимаются меры, 

устанавливаемые в соответствии с законодательством о таможенном регулировании. 

Предварительная информация может не представляться в отношении: 

1) товаров для личного пользования, перемещаемых через таможенную границу Союза 

физическими лицами; 

2) товаров, пересылаемых в международных почтовых отправлениях; 

3) товаров, перемещаемых для ликвидации последствий стихийных бедствий, аварий и 

катастроф; 

5) воинских грузов, статус которых подтверждается пропуском (воинским пропуском), 

выданным в соответствии с законодательством государства-члена; 

6) товаров, помещаемых под специальную таможенную процедуру в месте прибытия; 

7) товаров Союза, перевозимых через территории государств, не являющихся членами 

Союза; 

8) товаров, перемещаемых через таможенную границу Союза и ввозимых на территорию 

СЭЗ, пределы которой полностью или частично совпадают с участками таможенной границы 

Союза, если это предусмотрено законодательством государства-члена, на территории 

которого создана такая СЭЗ; 

9) иных товаров в случаях, определяемых Комиссией. 

Предварительная информация не представляется в отношении товаров, перемещаемых 

трубопроводным транспортом или по линиям электропередачи. 

Состав предварительной информации, структура и формат такой информации, порядок и 

сроки представления предварительной информации, в том числе предварительной 

информации, представляемой в виде электронного документа, порядок формирования и 

использования предварительной информации в виде электронного документа, лица, которые 

обязаны либо вправе представлять таможенным органам предварительную информацию, 

определяются Комиссией в зависимости от вида транспорта, которым осуществляется 

перевозка товаров, и целей использования таможенным органом такой предварительной 

информации. 

 

Вопросы и задания: При помощи программного обеспечения «Альта-ГТД» заполните форму 

предварительного информирования 

По контракту с немецкой фирмой московская организация ввозит автотранспортом  из 

Германии партию обуви (туфли женские, артикул 555/777) с верхом из натуральной кожи с 

подошвой из пробки (код по ТН ВЭД ТС – 6405 10 000 0), стоимостью 30 000 евро. Условия 

поставки– EXW Мюнхен. Представлен сертификат происхождения товара формы «А» 

Германия.  

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_315022/#dst100012


Товар перевозится российским перевозчиком в седельном тягаче (государственный 

регистрационный № AI5517CM) с полуприцепом (государственный регистрационный 

№AI0107XO) по международной транспортной накладной № 0236996 от 22.10.2018, книжке 

МДП XZ68268919 от 23.10.2018, вес брутто с поддонами 5 674 кг 

Отправитель: Ralz (Германия, г. Мюнхен, ul. Berka Joselewicza, 19) 

Получатель: ООО «Модалюкс», Россия, 119048, г. Москва, ул. Доватора, д. 96 (ИНН 

6109674511, КПП 610067321, ОГРН 1078447000811) 

Согласно упаковочному листу № NX-1 от 22.10.2018, товар расфасован в коробки по 25 кг 

(всего 300 коробок) на 6 поддонах. 50 коробок закреплены полипропиленовой лентой на 1 

паллете. Вес одной коробки– 0,11 кг, вес одного паллета – 21,5 кг, прочая транспортировочная 

упаковка на один паллет – 2 кг. 

Местом прибытия на таможенную территорию Союза является таможенный пост МАПП 

Троебортное Брянской таможни Центрального таможенного управления (код – 10102090) 

Товар будет предъявлен Несветайскому таможенному посту Ростовской таможни Южного 

таможенного управления при декларировании на Новошахтинском таможенно-логистическом 

терминале (СВХ ОАО «Южные Транспортные Линии», Свидетельство о включении в Реестр 

владельцев складов временного хранения №10313/281210/10069/1 от 30.07.12 (346910, 

Ростовская область, г. Новошахтинск, ул. Привольная, 31)). Код Несветайского таможенного 

поста – 10313130. 

Для заполнения ДТ представлены документы: 

декларация о соответствии РОСС UA.ПН52.Д00126 от 22.12.2014 до 21.12.2019 

приложение 2 от 11.09.2018 к контракту № 24082018 от 24.08.2018, в котором 

согласовывались конкретные цены за единицу товара на данную поставку 
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2. Карданов, В. А. Особенности таможенного оформления и таможенного контроля при 
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Козел; Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 

профессионального образования Ставропольский государственный аграрный университет. - 

Ставрополь: Ставропольский государственный аграрный университет, 2016. - 132 с.: ил. - 

Библиогр. в кн.; То же [Электронный ресурс]. - URL: 

http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=484959 (14.03.2019). 

Интернет-ресурсы: 

1.  http://www.consultant.ru/online/ - Справочно-правовая система  

2. http://akvest.donrta.ru/ - «Академический вестник Ростовского филиала Российской 

таможенной академии» - научно-практический журнал. 

Электронные библиотечные системы: 

3. http://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека ONLINE. 

4. www.worldcustomsjournal.org - Международный таможенный электронный журнал 

Профессиональные базы данных 

5. www.wcoomd.org - Сайт Всемирной таможенной организации  
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Практическое занятие № 7. Общие положения заполнения декларации на товары. 

Тема № 4. Общие требования к заполнению декларации на товар 

Цель: изучить общие положения заполнения декларации на товары. 

Знать: правила заполнения таможенной декларации в электронном виде; правила заполнения 

декларации на товар и декларации таможенной стоимости; таможенное законодательство о 

таможенном декларировании и выпуске товаров; организацию таможенного оформления и 

таможенного контроля товаров и транспортных средств, перемещаемых через границу 

Российской Федерации; порядок совершения таможенных операций при прибытии на 

территорию ЕАЭС и убытии с такой территории; особенности декларирования отдельных 

категорий товаров и лиц, перемещающих товары и транспортные средства через границу 

ЕАЭС. 

Уметь: оформлять декларацию на товар и декларацию таможенной стоимости; осуществлять 

контроль за соблюдением участниками внешнеэкономической деятельности (ВЭД) 

законодательства ЕАЭС и Российской Федерации при совершении таможенных  операций, с 

помощью проверки сведений, указанных в таможенной декларации; формировать систему 

знаний по вопросам, определяющим организацию таможенного оформления и таможенного 

контроля товаров и транспортных средств, перемещаемых через границу ЕАЭС. 

Владеть: аналитическим мышлением в процессе изучения актов таможенного 

законодательства и нормативно-правовых актов по таможенному делу 

Формируемые компетенции:  ПК – 4, ПК-10. 

Актуальность темы: Общие положения заполнения декларации на товары необходимо зна для 

владения навыком оформления и контроля таможенных документов. 

Теоретическая часть: (краткое содержание темы практического занятия): 

Товары подлежат таможенному декларированию при их помещении под таможенную 

процедуру. 

Товары не подлежат таможенному декларированию при их помещении под таможенную 

процедуру свободной таможенной зоны в соответствии с пунктом 4 статьи 204 ТК, а также в 

случаях, предусмотренных пунктами 3, 14 - 17 статьи 286 и пунктом 7 статьи 301 ТК. 

Таможенное декларирование осуществляется декларантом либо таможенным 

представителем, если иное не установлено настоящим Кодексом. 

         Таможенное декларирование осуществляется в электронной форме. 

 Таможенное декларирование в письменной форме допускается: 

1) при помещении товаров под таможенную процедуру таможенного транзита; 

2) в отношении товаров для личного пользования; 

3) в отношении товаров, пересылаемых в международных почтовых отправлениях; 

4) в отношении транспортных средств международной перевозки; 

5) при использовании в качестве таможенной декларации транспортных (перевозочных), 

коммерческих и (или) иных документов, в том числе предусмотренных международными 

договорами государств-членов с третьей стороной, в соответствии с абзацем вторым пункта 6 

статьи 105 ТК; 

Таможенное декларирование в письменной форме может быть осуществлено, если у 

таможенного органа отсутствует возможность обеспечить реализацию декларантом 

таможенного декларирования в электронной форме в связи с неисправностью используемых 

таможенными органами информационных систем, вызванной техническими сбоями, 

нарушениями в работе средств связи (телекоммуникационных сетей и сети Интернет), 

отключением электроэнергии, а также в иных случаях, устанавливаемых законодательством 

государств-членов. 

В зависимости от формы таможенного декларирования используется таможенная 

декларация в виде электронного документа (далее - электронная таможенная декларация) или 

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_215315/e562feace803429e25eaf4aa5cf67411adacdad1/#dst102762
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таможенная декларация в виде документа на бумажном носителе (далее - таможенная 

декларация на бумажном носителе). 

Особенности таможенного декларирования, когда таможенная декларация в отношении 

иностранных товаров подается до их ввоза на таможенную территорию Союза или до 

доставки товаров в место доставки, определенное таможенным органом отправления, в 

случаях, если такие товары перевозятся в соответствии с таможенной процедурой 

таможенного транзита (далее - предварительное таможенное декларирование), 

определяются статьей 114 ТК. 

Особенности таможенного декларирования в случае, если декларант не располагает на 

момент подачи декларации на товары точными сведениями, необходимыми для заявления в 

такой декларации на товары (далее - неполное таможенное декларирование), 

определяются статьей 115 ТК. 

Особенности таможенного декларирования в случае, если лицо осуществляет 

перемещение через таможенную границу Союза товаров двумя или более партиями на одних и 

тех же условиях в течение периода поставки (далее - периодическое таможенное 

декларирование), определяются статьей 116 ТК. 

Особенности таможенного декларирования товаров, перемещаемых через таможенную 

границу Союза в несобранном или разобранном виде, в том числе в некомплектном или 

незавершенном виде, определяются статьей 117 ТК. 

Законодательством государств-членов о таможенном регулировании могут 

устанавливаться особенности таможенного декларирования, отличные от особенностей, 

установленных ТК: 

1) если декларант не располагает точными сведениями, необходимыми для таможенного 

декларирования; 

2) если ввоз товаров Союза на территорию СЭЗ с остальной части территории 

государства-члена, на территории которого создана СЭЗ, и вывоз товаров Союза с территории 

СЭЗ на остальную часть территории государства-члена, на территории которого создана СЭЗ, 

осуществляются двумя или более партиями на одних и тех же условиях в течение периода 

поставки; 

3) если ввоз товаров Союза на территорию свободного склада с остальной части 

территории государства-члена, на территории которого владелец свободного склада включен в 

реестр владельцев свободных складов, и вывоз товаров Союза с территории свободного склада 

на остальную часть территории государства-члена, на территории которого владелец 

свободного склада включен в реестр владельцев свободных складов, осуществляются двумя 

или более партиями на одних и тех же условиях в течение периода поставки; 

4) в отношении товаров, перемещаемых трубопроводным транспортом или по линиям 

электропередачи. 

Комиссия вправе определять особенности таможенного декларирования товаров, в 

отношении которых обязанность по уплате ввозных таможенных пошлин, налогов не 

возникает в соответствии с абзацем первым пункта 2 статьи 136 и абзацем первым пункта 2 

статьи 225 ТК. 

 В одной ДТ декларируются сведения о товарах, содержащихся в одной товарной партии, 

которые помещаются под одну и ту же таможенную процедуру.  

Как одна товарная партия рассматриваются: 

при ввозе товаров на единую таможенную территорию Союза (далее – таможенная 

территория) – товары, перевозимые от одного и того же отправителя в адрес одного и того же 

получателя по таможенной территории в рамках исполнения обязательств по одному 

документу, подтверждающему совершение внешнеэкономической сделки (или по одному 

документу об условиях переработки товаров при таможенном декларировании продуктов 

переработки), или по односторонней внешнеэкономической сделке, или без совершения 

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_215315/a7ef95db1bce57ef86e72f28a8b8ea82267600fc/#dst101580
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_215315/42f0eeb2cc75b13300cb00347b27271488e7c156/#dst101599
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_215315/8db2acdb3ceb8a2a51dc38a6ed67d4698ae2e189/#dst101608
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_215315/c36c229d0daf205254413368a05da2bd304c7819/#dst101630
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_215315/d7745deb218390fa54e0bde009d8d8deea85b608/#dst101894
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_215315/c3b5dab415f0ee1484f6591f0d858c9b698cc7dd/#dst103170
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_215315/c3b5dab415f0ee1484f6591f0d858c9b698cc7dd/#dst103170


какой-либо сделки, а также если такие товары в пределах сроков, предъявлены одному и тому 

же таможенному органу в месте прибытия на таможенную территорию или в месте доставки, 

если применялась таможенная процедура таможенного транзита и находятся в одном месте 

временного хранения (если товары помещались на временное хранение), либо выпущены в 

сроки, установленные для подачи ДТ. 

Обзор программного продукта Альта-ГТД PRO 

«Альта-ГТД PRO» — это универсальный рабочий инструмент декларанта, позволяющий 

заполнять, печатать и выгружать в электронный формат более сотни форматов документов для 

таможенного оформления товаров. 

Рабочий инструмент декларанта. Предназначен для максимально быстрого и удобного 

заполнения, печати и выгрузки в электронный вид всех документов, необходимых при 

таможенном оформлении. Содержит весь необходимый функционал для осуществления 

электронного декларирования.  

В программе есть все необходимое для работы декларанта: 

 Документы, которые могут понадобиться для электронного декларирования (ЭД), 

предварительного информирования (ПИ), транзита, информационного обмена между СВХ и 

таможней, оформления реестров экспресс грузов и других возможных процедур системы ЭД и 

не только; 

 Необходимые справочники и классификаторы; 

 Нормативные документы; 

 Отчетность для таможенных органов и внутренней статистики; 

 Встроенная проверка правильности заполнения и возможность подключения внешней 

проверки. 

Удобный интерфейс: 

 Интуитивно понятный интерфейс пользователя; 

 Гибкая настройка программы под нужды пользователя; 

 Свои (личные) справочники, автоматическое пополнение пользовательских 

справочников, пользовательские скрипты, позволяющие настроить расчеты и переносы в 

различные документы и множество других дополнительных возможностей; 

 Быстрая навигация по товарам и документам; 

 Различные виды отображения информации в документе и списке, режим переключения 

в табличный вид особенно удобен при заполнении или просмотре «больших» документов; 

 Развитая система уведомлений о процессе ЭД и работа с ЭД-сообщениями; 

 Удаленная оплата таможенных платежей с помощью платежных систем интегрирована 

в процесс ЭД; 

 Возможность создания корпоративных отчетов и выгрузок позволяет автоматизировать 

формирование дополнительных документов для клиентов, для бухгалтерии и т.д.; 

 Настройка горячих кнопок для быстрого доступа к функциям. 

Максимальная производительность и интеграция с КИС: 

 Обширный инструментарий для каждого документа; 

 Шаблоны документов с настройкой заполнения; 

 «Конструирование» ДТ из товаров других деклараций (применимо ко всем 

документам); 

 Автоматическая привязка документов к описи; 

 Уникальная технология подготовки ДТ и связанных документов для ЭД на основе 

артикульной информации; 

 Готовые средства для обмена данными с корпоративными информационными 

системами; 

 Быстрый поиск по всей базе документов; 

 Поддерживается работа с большими объемами деклараций и одновременно работа 

большого количества декларантов с единой базой документов; 



 Удобная работа с большим количеством организаций и большим количеством 

электронных подписей (ЭП) при электронном декларировании; 

 Дополнительные возможности по автоматизации формирования документов, 

предоставляемые программами «Артикул» и «Заполнитель»; 

 Средства администрирования и функции разделения доступа пользователей. 

Программный комплекс рекомендуется использовать совместно с программами «Такса», 

«ТамДок» и «Заполнитель» (см. информацию по пакету программ «Альта-Максимум»), а в 

случае оформления часто повторяющихся товаров – с программой «Артикул». 

Использование дополнительных приложений «Пояснения к ТН ВЭД», «Товары и коды» и пр. 

существенно облегчает работу при таможенном оформлении крупных партий с широкой 

номенклатурой товаров. 

Для функционирования программы требуется установка MS SQL Server (один на всю сеть 

декларантов, возможно использование бесплатной версии ExpressEdition) и СКЗИ 

«КриптоПро CSP» (на каждое рабочее место). 

 

Вопросы и задания: Необходимо подготовится к собеседованию по следующим вопросам. 

1. Правовые документы определяющие понятие «товарная партия». 

2. Понятие «товарная партия» 

3. Особенности заполнения декларации на товар в зависимости от таможенной 

процедуры. 

4. Общие положения заполнения декларации на товары 

5. Понятие товарной партии. 

6. Основной и добавочный листы,  электронная копия ДТ  

7. Обзор программных средств, необходимых для заполнения декларации на товар 
 

Список литературы, рекомендуемый к использованию по данной теме:   

1. Лунёв, Д. П. Таможенное оформление товаров и транспортных средств [Электронный 

ресурс]: учебное пособие / Д. П. Лунёв. — Электрон. текстовые данные. — Омск: Омский 

государственный технический университет, 2015. — 233 c. — 978-5-8149-2119-2. — Режим 

доступа: http://www.iprbookshop.ru/58104.html. 

2. Воробьева, Н.В. Международное торговое дело : учебное пособие / Н.В. Воробьева, И.В. 

Козел; Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 

профессионального образования Ставропольский государственный аграрный университет. - 

Ставрополь: Ставропольский государственный аграрный университет, 2016. - 132 с.: ил. - 

Библиогр. в кн.; То же [Электронный ресурс]. - URL: 

http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=484959 . 

Интернет-ресурсы: 

1.  http://www.consultant.ru/online/ - Справочно-правовая система  

2. http://akvest.donrta.ru/ - «Академический вестник Ростовского филиала Российской 

таможенной академии» - научно-практический журнал. 

Электронные библиотечные системы: 

3. http://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека ONLINE. 

4. www.worldcustomsjournal.org - Международный таможенный электронный журнал 

Профессиональные базы данных 

5. www.wcoomd.org - Сайт Всемирной таможенной организации  

6. http://vch.ru/ - Виртуальная таможня – таможенно-логистический портал. 

7. http://customs.ru/ - Официальный сайт Федеральной таможенной службы. 

 

Практическое занятие № 9. Заполнения декларации на товар. Выпуск для внутреннего 

потребления. Порядок заполнения декларации на товар при ввозе товаров 

Тема № 5. Порядок заполнения декларации на товар при ввозе товаров 

Цель: научится заполнять декларации на товар. Выпуск для внутреннего потребления 
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Знать: правила заполнения таможенной декларации в электронном виде; правила заполнения 

декларации на товар и декларации таможенной стоимости; таможенное законодательство о 

таможенном декларировании и выпуске товаров; правила обработки, хранения и передачи 

информации посредством ЭВМ. 

Уметь: оформлять декларацию на товар и декларацию таможенной стоимости; осуществлять 

контроль за соблюдением участниками внешнеэкономической деятельности (ВЭД) 

законодательства ЕАЭС и Российской Федерации при совершении таможенных  операций, с 

помощью проверки сведений, указанных в таможенной декларации; формировать систему 

знаний по вопросам, определяющим организацию таможенного оформления и таможенного 

контроля товаров и транспортных средств, перемещаемых через границу. 

Владеть: навыками оформления декларации на товар и декларации таможенной стоимости; 

навыками по пользованию программными продуктами, используемых при заполнении 

таможенных деклараций; 
Формируемые компетенции:  ПК – 4, ПК-10. 

Актуальность темы: умение заполнять декларации на товар – часть компетенции. Поэтому 

овладеть этим навыком важно. 

Теоретическая часть: (краткое содержание темы практического занятия): студент должен 

знать порядок заполнения ДТ при ввозе товаров. 

 Так, правила заполнения ДТ при помещении товаров под таможенную процедуру импорта: 

а) на иностранные товары, помещаемые под таможенные процедуры. 

б) на продукты переработки, отходы или остатки товаров, помещенных под таможенную 

процедуру переработки на таможенной территории или переработки для внутреннего 

потребления, если эти продукты переработки, отходы или остатки не вывозятся с таможенной 

территории;  

в) на отходы, образовавшиеся в результате уничтожения товаров, помещенных под 

таможенную процедуру уничтожения, если эти отходы не вывозятся с территории;  

г) на ввозимые (ввезенные) продукты переработки товаров, помещенных и вывезенных с 

территории ЕАЭС в соответствии с таможенной процедурой переработки вне таможенной 

территории;  

д) на ввозимые транспортные средства;  

е) на иностранные товары, ввозимые на территорию ЕАЭС в соответствии со специальной 

таможенной процедурой перемещения товаров через границу ЕАЭС между воинскими 

частями Российской Федерации, дислоцированными на территории ЕАЭС и за пределами этой 

территории;  

ж) на иностранные товары, ввозимые на территорию ЕАЭС и предназначенные для 

предупреждения и ликвидации стихийных бедствий и иных чрезвычайных ситуаций, в том 

числе товары, предназначенные для бесплатной раздачи лицам, пострадавшим в результате 

чрезвычайных ситуаций, и товары, необходимые для проведения аварийно- спасательных и 

других неотложных работ и жизнедеятельности аварийно-спасательных формирований, в 

соответствии со специальной таможенной процедурой;  

з) на российские товары, вывозимые с территории особой экономической зоны на остальную 

часть территории ЕАЭС и выпускаемые для свободного обращения на территории Российской 

Федерации.  

2. Особенности заполнения ДТ при помещении товаров под таможенную процедуру временного 

ввоза. 

 (графы: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 11, 12, 14, 15, 15а, 16, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 25, 26, 27, 28, 30, 

31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 44, 45, 46, 47, 48, 54, В). 

Графа 1. "Декларация"  

 

   



В первом подразделе графы необходимо проставить символ "ИМ". Во втором подразделе 

графы необходимо проставить первый символ четырехзначного кода, указываемого в левом 

подразделе графы 37. 

Третий подраздел графы не заполняется.  

Графа 2. "Отправитель/Экспортер"  

2. 

Отправитель/Экспортер 

№ 

  

В графу комплекта ТД3 необходимо перенести из соответствующей графы 

транспортного (перевозочного) документа сведения об отправителе товаров: наименование 

(фамилия, имя, отчество физического лица) и его местонахождение (адрес) с добавлением 

двузначного буквенного кода альфа-2 страны местонахождения отправителя по 

общероссийскому классификатору стран мира.  

При перемещении товаров трубопроводным транспортом или по линиям 

электропередачи в графе необходимо указать сведения о лице, которое в соответствии с 

условиями договора, заключенного при совершении внешнеэкономической сделки, или иного 

документа, представленного при ввозе товаров без совершения внешнеэкономической сделки, 

приняло на себя обязательство поставить товары на территорию Российской Федерации.  

Графа 3. "Формы"  

3. 

Формы 

 

  

Графу необходимо заполнять, если в одной ДТ декларируется несколько товаров с 

использованием комплектов ТД3 и ТД4.  

В первом подразделе графы в комплекте ТД3 указывается единица - "1", а в комплекте 

ТД4 проставляется порядковый номер комплекта ТД4, начиная с цифры два - "2".  

Во втором подразделе графы комплектов ТД3 и ТД4 проставляется общее количество 

использованных комплектов ТД3 и ТД4.  

Графа 4. "Отгрузочные спецификации"  

4. 

Отгр. спец 

 

Графу необходимо заполнять, если какие-либо сведения о декларируемых товарах 

содержатся в отгрузочных спецификациях, перечнях и других подобных формах документов, 

представляемых при декларировании этих товаров. Данное требование относится также к 

случаю, если товары различных наименований декларируются с указанием одного 

классификационного кода по ЕТН ВЭД с приложением списка товаров.  

Указывается общее количество представляемых одновременно с ДТ спецификаций, 

перечней и других подобных документов, а через знак разделителя "/" - общее количество 

листов спецификаций, перечней и других подобных документов, представляемых 

одновременно с ТД.  

Графа 5. "Всего товаров"  

5. 

Всего т-ов 

 

В графе необходимо указать итоговое число товаров, декларируемых в ДТ. Итоговое 

число должно соответствовать количеству заполняемых граф 31 в комплектах ТД3 и ТД4 или 

общему числу наименований товаров, указываемых в спецификациях, перечнях и других 

подобных документах, если при декларировании вместо комплекта ТД4 используются такие 

документы.  



Графа 6. "Всего мест"  

6. Всего 

мест 

 

В графе необходимо указать общее количество грузовых мест, соответствующее 

декларируемым товарам в транспортных (перевозочных) документах.  

Графа 7. "Справочный номер"  

7. Справочный номер 

 

В левом углу графы проставляется буквенный код вида таможенной декларации в 

соответствии с классификатором видов таможенных деклараций.  

Графа 8. "Получатель"  

8. Получатель № 

 

В графу комплекта ТД3 необходимо перенести из соответствующей графы 

транспортного (перевозочного) документа сведения о получателе товаров: наименование 

(фамилия, имя, отчество физического лица) и его местонахождение (адрес).  

Дополнительно в графу вносятся следующие сведения о получателе товаров:  

1) в верхней части графы после значка "№" проставляется присвоенный в соответствии с 

законодательством Российской Федерации получателю основной государственный 

регистрационный номер (ОГРН) или основной государственный регистрационный номер 

записи о государственной регистрации индивидуального предпринимателя (ОГРНИП);  

2) в нижней части графы проставляется знак "№" и указываются:  

- если получателем является юридическое лицо или его обособленное подразделение - 

идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) и код причины постановки на учет 

(КПП), присвоенные получателю в соответствии с законодательством Российской Федерации 

о налогах и сборах (с проставлением между вышеуказанными сведениями знака разделителя 

"/"); при этом, если получателем товаров выступает обособленное подразделение, то 

проставляется КПП, присвоенный обособленному подразделению по месту его нахождения;  

- если получателем является физическое лицо, в том числе зарегистрированное на 

территории Российской Федерации в качестве индивидуального предпринимателя, - ИНН (при 

его наличии) и сведения о документе, удостоверяющем личность физического лица, 

являющегося получателем товаров.  

Графа 9. "Лицо, ответственное за финансовое урегулирование"  

9. Лицо, ответственное за 

финансовое урегулирование 

№ 

 

В графе необходимо указать сведения об одном из следующих лиц, являющемся 

инициатором ввоза товаров на территорию ЕАЭС и (или) их выпуска для свободного 

обращения:  

Графа 11. "Торгующая страна/Страна производитель"  

11. Торг. страна/ 

 Стр. 

произ. 

Графу необходимо заполнять, если товары ввозятся на территорию ЕАЭС или 

выпускаются для свободного обращения на территории ЕАЭС  в рамках 

внешнеэкономической сделки, заключенной российским лицом (в том числе - односторонней).  

В левом подразделе графы указывается двузначный буквенный код альфа-2 страны по 

общероссийскому классификатору стран мира, где зарегистрировано или постоянно 

проживает лицо, выступающее контрагентом российского лица по совершенной им 

внешнеэкономической сделке (в том числе при изменении или завершении действия ранее 

избраной таможенной процедуры).  



Правый подраздел графы не заполняется.  

Графа 12. "Сведения о стоимости"  

12. Сведения о 

стоимости 

 

Графу необходимо заполнять, если в ДТ декларируется несколько товаров различных 

наименований, в том числе декларируемых с указанием одного классификационного кода по 

ЕТН ВЭД.  

В графе указывается общая таможенная стоимость декларируемых в этой ДТ товаров в 

валюте Российской Федерации, полученная путем суммирования величины таможенной 

стоимости каждого товара.  

При декларировании товаров различных наименований с указанием одного 

классификационного кода по ЕТН ВЭД указывается в валюте РФ общая таможенная 

стоимость всех товаров, приведенных в списке.  

Графа 14. "Декларант/Представитель"  

14. 

Декларант/Представитель 

№ 

В графе необходимо указать следующие сведения о декларанте товаров, заявляющем от 

собственного имени сведения в ДТ, необходимые для таможенных целей, либо от имени 

которого эти сведения заявляются:  

- наименование, содержащее указание на его организационно-правовую форму 

(сокращенное наименование, если такое сокращенное наименование предусмотрено 

учредительным документом), и адрес местонахождения декларанта, если декларантом 

является юридическое лицо; если от имени декларанта выступает его обособленное 

подразделение, то дополнительно к вышеназванным сведениям о юридическом лице 

указываются сведения об обособленном подразделении и его местонахождении;  

- фамилия, имя, отчество, а также адрес, по которому постоянно проживает или 

зарегистрировано лицо, если декларантом является физическое лицо (в том числе 

зарегистрированное на территории Российской Федерации в качестве индивидуального 

предпринимателя).  

Дополнительно в графу вносятся следующие сведения о вышеназванном лице:  

1) в верхней части графы после значка "№" проставляется ОГРН или ОГРНИП, 

присвоенный декларанту в соответствии с законодательством Российской Федерации;  

2) в нижней части графы проставляется знак "№" и указываются:  

- если декларантом является юридическое лицо или его обособленное подразделение - 

ИНН и КПП, присвоенные декларанту в соответствии с законодательством Российской 

Федерации о налогах и сборах (с проставлением между вышеуказанными сведениями знака 

разделителя "/"); при этом, если от имени юридического лица выступает его обособленное 

подразделение, то проставляется КПП, присвоенный обособленному подразделению по месту 

его нахождения;  

- для физического лица (в том числе зарегистрированного на территории Российской 

Федерации в качестве индивидуального предпринимателя) - ИНН (при его наличии) и 

сведения о документе, удостоверяющем личность физического лица.  

Графа 15. "Страна отправления/экспорта"  

15. Страна 

отправления/экспорта 

 

В графе необходимо указать краткое название страны отправления товаров по 

общероссийскому классификатору стран мира.  

Сведения о стране отправления товаров определяются на основании сведений, 

приведенных в транспортных (перевозочных) документах, по которым осуществлялась 

международная перевозка товаров.  



Графа не заполняется, если при изменении или завершении действия ранее избранной 

таможенной процедуры в отношении декларируемых товаров не осуществлялась 

международная перевозка.  

Графа 15 (а; b). "Код страны отправления/экспорта".  

15. Код страны 

отпр./эксп. 

   

a  b  

В левом подразделе "а" графы проставляется двузначный буквенный код альфа-2 страны 

отправления товаров по общероссийскому классификатору стран мира.  

Сведения о стране отправления товаров определяются на основании сведений, 

приведенных в транспортных (перевозочных) документах, по которым осуществлялась 

международная перевозка товаров.  

Графа 16. "Страна происхождения"  

16. Страна 

происхождения 

 

В графе необходимо указать краткое название страны происхождения декларируемых 

товаров по общероссийскому классификатору стран мира либо по классификатору 

экономических союзов и сообществ, если нанесенная на товары маркировка или 

представленные документы не указывают на конкретную страну происхождения товаров, а 

содержат информацию о происхождении товаров с территории экономического союза или 

сообщества.  

Графа 18. "Идентификация и страна регистрации транспортного средства при 

отправлении/прибытии"  

18 Идентификация и страна регистрации трансп. средства при 

отправлении/прибытии 

  

Графу необходимо заполнять, если в отношении декларируемых товаров перед их 

заявлением под таможенной процедурой эти товары перевозились по территории ЕАЭС.  

Графа 19. "Контейнер"  

19. 

Конт. 

 

В графе необходимо проставить следующие признаки перевозки товаров: - "1", если 

перевозка товаров через границу ЕАЭС  производилась в контейнере;  

- "0" (ноль) в иных случаях (в том числе, если неизвестны сведения о том, как 

перевозятся (перевозились) товары).  

Графа не заполняется при перемещении товаров в международных почтовых 

отправлениях, трубопроводным транспортом и по линиям электропередачи.  

Графа 20. "Условия поставки"  

20. Условия поставки 

   

Графу необходимо заполнять, если декларируемые товары ввезены на территорию ЕАЭС 

или выпускаются для свободного обращения на территории ЕАЭС в счет исполнения 

обязательств по договору международной купли-продажи (мены) либо иного договора, 

заключенного при совершении внешнеэкономической сделки.  

В графе исходя из положений договора указываются следующие сведения об условиях 

поставки за декларируемые товары:  

- в первом подразделе графы указывается буквенный код условия (базиса) поставки 

товаров по классификатору условий поставки;  



- во втором подразделе графы указывается название географического пункта 

(географических пунктов) в соответствии с условиями базиса поставки;  

- третий подраздел графы не заполняется.  

Графа 21. "Идентификация и страна регистрации активного транспортного средства на 

границе"  

21. Идентификация и страна регистрации активного 

трансп. средства на границе 

  

В графе необходимо указать сведения о транспортном средстве (транспортных 

средствах), на котором (которых) находились декларируемые товары при прибытии на 

территорию ЕАЭС, если при осуществлении международной перевозки не использовался 

состав транспортных средств.  

Если при международной перевозке использовался состав транспортных средств, то 

необходимо указать сведения о транспортном средстве, приводившем в движение другое 

(другие) транспортное средство (транспортные средства).  

1. В графе указываются следующие сведения о транспортном средстве:  

1) в левом подразделе графы указываются традиционное наименование транспортного 

средства, а также:  

- при перевозке автомобильным транспортом - регистрационный номер транспортного 

средства;  

- при перевозке товаров морским (речным) транспортом - название судна;  

- при перевозке товаров воздушным транспортом - номер рейса;  

Графа 22. "Валюта и общая сумма по счету"  

22. Валюта и общая сумма по 

счету 

  

В левом подразделе графы необходимо указать по общероссийскому классификатору 

валют (ИСО 4217) трехзначный буквенный код валюты цены договора. 

Если расчеты по договору осуществляются в клиринговой валюте, указывается 

трехзначный буквенный код соответствующей базовой валюты по общероссийскому 

классификатору валют (ИСО 4217), определяемый на основании таблицы соответствия кодов 

клиринговых валют и базовых валют.  

Графа 23. "Курс валюты"  

23. Курс 

валюты 

 

Графу необходимо заполнять, если для целей определения таможенной стоимости и 

(или) исчисления таможенных платежей декларируемых товаров требуется произвести 

пересчет иностранной валюты.  

В графе указывается курс иностранной валюты (код которой указан в графе 22 ДТ) к 

валюте Российской Федерации, установленный Банком России на день принятия ДТ для целей 

учета и таможенных платежей, если применение иного курса не установлено Таможенным 

кодексом ЕАЭС.  

Графа 25. "Вид транспорта на границе"  

25. Вид 

транспорта 

 на 

границе 

В левом подразделе графы по классификатору видов транспорта и транспортировки 

товаров необходимо проставить код вида активного транспортного средства, сведения о 

котором указаны в графе 21. 

Графа 26. "Вид транспорта внутри страны"  



26. Вид 

транспорта 

 внутри 

страны 

В левом подразделе графы по классификатору видов транспорта и транспортировки 

товаров необходимо проставить код вида транспортного средства, сведения о котором 

указаны в графе 18. 

Графа 27. "Место погрузки/разгрузки"  

27. Место 

погрузки/разгрузки 

 

  

Графа заполняется, если в отношении декларируемых товаров осуществлена 

международная перевозка непосредственно перед их декларированием. В графе указываются 

сведения о месте выгрузки товаров из транспортного средства (транспортных средств), 

которое (которые) использовалось (использовались) при пересечении товарами границы 

ЕАЭС.  

Графа 28. "Финансовые и банковские сведения"  

28. Финансовые и банковские 

сведения 

 

В графе указываются банковские сведения в отношении лица, указанного в графе 9 ДТ, и 

финансовые сведения в отношении товаров, инициатором ввоза которых является это же лицо.  

Сведения, заявляемые в этой графе, указываются с новой строки с проставлением их 

порядкового номера.  

Графа 30. "Местонахождение товаров"  

30. 

Местонахождение 

товаров 

В графе указывают местонахождение (точный почтовый адрес без указания почтового 

индекса) зоны таможенного контроля, в которой декларируемые товары находятся в момент 

подачи ДТ и могут быть досмотрены (осмотрены).  

  

Графа 31. "Грузовые места и описание товаров"  

31. Грузовые Маркировка и количество - Номера 

контейнеров 

 

места и 

описание 

Количество и отличительные особенности 

товаров   

   

   

В графе в целях исчисления и взимания таможенных платежей и обеспечения 

соблюдения запретов и ограничений необходимо указать сведения о декларируемых товарах, 

позволяющие идентифицировать товары для таможенных целей и относить их к одному 

десятизначному классификационному коду по ЕТН ВЭД, а также сведения о грузовых местах.  

Графа 32. "Товар"  

32. 

Товар 

 

  

 № 

 



Если при декларировании товаров применяются комплекты ТД3 и ТД4, то в левом 

подразделе графы необходимо проставить порядковый номер декларируемого товара, начиная 

с единицы - "1".  

Если декларируется один товар и применяется только комплект ТД3, то в графе 

проставляется единица - "1".  

Правый подраздел графы не заполняется.  

Графа 33. "Код товара"  

33. Код товара 

    

     

В первом слева подразделе графы необходимо проставить без пробелов первые шесть 

знаков десятизначного классификационного кода товара в соответствии ЕТН ВЭД.  

Графа 34. "Код страны происхождения"  

34. Код 

страны происх. 

  

a  b  

В левом подразделе "а" графы по общероссийскому классификатору стран мира 

необходимо проставить двузначный буквенный код альфа-2 страны происхождения 

декларируемого товара либо буквенный код страны происхождения по классификатору 

экономических союзов и сообществ, если нанесенная на товар маркировка или 

представленные документы не указывают на конкретную страну происхождения товаров, а 

содержат информацию о происхождении товаров с территории экономического союза или 

сообщества. Код страны происхождения должен соответствовать сведениям, указанным в 

графе 16. 

Графа 35. "Вес брутто (кг)"  

35. Вес брутто 

(кг) 

 

 

В графе необходимо указать в килограммах массу "брутто" товаров, сведения о которых 

указываются в графе 31 общую массу товаров, включая все виды их упаковки, необходимые 

для обеспечения неизменности их состояния до поступления в оборот, но исключая 

контейнеры и другое транспортное оборудование.  

При декларировании товаров различных наименований с указанием одного 

классификационного кода по ЕТН ВЭД указывается масса "брутто" всех товаров, 

содержащихся в одной товарной партии. Указываемое значение округляется до целой 

величины, если общая масса товаров составляет более одного килограмма.  

Графа не заполняется при декларировании товаров, перемещаемых по линиям 

электропередачи.  

Примечание. Понятия "контейнеры" и "упаковка" приведены в правилах заполнения граф 

19 "Контейнер" и графы 31 "Грузовые места и описание товаров" настоящих правил 

соответственно.  

Графа 36. "Преференция"  

36. 

Преференция 

 

В графе по каждому виду таможенного платежа необходимо проставить 

соответствующий код по классификатору льгот по уплате таможенных платежей, 

определяющий применение таможенных платежей (таможенных сборов за таможенное 

оформление, таможенных пошлин, акциза и налога на добавленную стоимость) в отношении 



ввозимых товаров или товаров, выпускаемых для свободного обращения, в соответствии с 

законодательством Российской Федерации по нижеприведенной схеме  

Графа 37. "Процедура"  

37. 

ПРОЦЕДУРА 

 

  

В графе указываются сведения, необходимые для подтверждения соблюдения отдельных 

условий помещения декларируемых товаров под заявляемую таможенную процедуру либо 

специальную таможенную процедуру и для формирования таможенной статистики.  

Графа 38. "Вес нетто (кг)"  

38. Вес 

нетто (кг) 

 

В графе необходимо указать в килограммах массу "нетто" декларируемых товаров:  

а) для товаров, перемещаемых в упакованном виде:  

- массу декларируемых товаров с учетом только первичной упаковки, если в такой 

упаковке исходя из потребительских свойств товары представляются для розничной продажи 

и первичная упаковка не может быть отделена от товара до его потребления без нарушения 

потребительских свойств товаров;  

- массу декларируемых товаров без учета какой-либо упаковки в остальных случаях;  

б) для товаров, перемещаемых без упаковки (насыпом, наливом, навалом) или 

трубопроводным транспортом, - общую массу товаров.  

Графа 39. "Квота"  

39. 

Квота 

 

Графу необходимо заполнять, если в соответствии с законодательством Российской 

Федерации о государственном регулировании внешнеторговой деятельности в отношении 

декларируемых товаров установлены количественные или стоимостные ограничения при их 

ввозе на территорию Российской Федерации или выпуске для свободного обращения.  

В графе указываются остаток выделенной квоты в установленных единицах измерения 

или в денежном выражении, а также соответственно краткое наименование таких единиц 

измерения или валюты согласно полученной лицензии с учетом того, что декларируемые 

товары не учитываются при определении остатка квоты.  

Графа 40. Общая декларация/предшествующий документ 

40.Общая 

декларация/Предшествующий документ 

 

В графе необходимо указать регистрационный номер последнего таможенного 

документа, принятого таможенным органом при помещении товаров под предшествующую 

подаче ДТ таможенную процедуру.  

Графа 41. "Дополнительные единицы"  

41. Дополнит. 

единицы 

 

В графе необходимо указать без пробелов количество товара, сведения о котором 

указаны в графе 31 ДТ, в дополнительной единице измерения.  

Графа 42. "Цена товара"  

42. Цена товара 

 



В графе необходимо указать приведенную в счете на оплату (в том числе составленном 

предварительно, если по условиям договора счет на оплату товаров оформляется после 

поставки товаров) или иных коммерческих документах, оформляемых при осуществлении 

внешнеторговых бартерных сделок, либо рассчитанную исходя из условий сделки (договора), 

либо компенсируемую в форме иных встречных предоставлений в валюте цены возмездного 

договора:  

- оплачиваемую стоимость товара;  

- стоимость изготовленного товара (продукции) по договору, предусматривающему 

возмездное оказание услуг (выполнение работ, передачу прав на результаты интеллектуальной 

деятельности, равную оплачиваемой стоимости выполненных работ (услуг) по договору на 

переработку (обработку, изготовление новых товаров, в том числе путем выполнения 

монтажа, сборки, ремонта и т.п. технологических операций) в соответствии с условиями 

договора (в случае использования материалов изготовителя - включая стоимость 

дополнительно использованных им материалов, входящих в цену работ);  

- стоимость товара, перемещаемого для выполнения работ (оказания услуг) которая 

включается в стоимость работ (услуг);  

- стоимость товара, содержащего результаты интеллектуальной деятельности (в том 

числе при передаче исключительных прав на него), равную общей сумме, подлежащей оплате 

в связи с передачей декларируемого товара (включая стоимость материального носителя и 

результатов интеллектуальной деятельности, а также исключительных прав на них), в том 

числе, если договором или в представленных коммерческих документах для указанных 

составляющих стоимость определена раздельно.  

Графа 44. "Дополнительная информация /Представленные документы/ Сертификаты и 

разрешения"  

44. Дополнит.   

информация/   Код ДИ 

Представл.    

документы/    

Сертификаты и 

разрешения 

   

В графе необходимо указать сведения о документах и сведениях, представляемых в 

таможенный орган одновременно с ДТ, подтверждающих заявленные сведения о каждом 

товаре, указанном в графах 31 ДТ.  

Графа 45. "Корректировка"  

45. 

Корректировка 

 

В графе в валюте Российской Федерации необходимо указать таможенную стоимость 

декларируемых товаров, определяемую в соответствии с законодательством Российской 

Федерации (с округлением в соответствии с правилами, применяемыми Банком России).  

Графа не заполняется, если декларирование товаров различных наименований 

производится с указанием одного классификационного кода по ЕТН ВЭД.  

Графа 46. "Статистическая стоимость"  

46. Статистическая 

стоимость 

 

В графе для целей формирования таможенной статистики необходимо указать 

статистическую стоимость декларируемых товаров, сведения о которых указываются в 

комплектах ТД3 и ТД4.  

Статистическая стоимость получается путем пересчета в доллары США: - таможенной 

стоимости декларируемого товара, указанной в графе 45 "Корректировка", по возможности 



приведенной к базе цен CIF - российский порт или CIP - пункт назначения на границе 

Российской Федерации*;  

Графа 47. Исчисление платежей 

47. 

Исчисле- 

Вид Основа Ставк

а 

Су

мма 

С

П 

ние 

платежей 

 начисления    

      

 Всего:  

В графе необходимо указать сведения об исчислении таможенных платежей или 

платежей, подлежащих уплате при реимпорте товаров (далее -платежей при реимпорте), а 

также способе их уплаты.  

Исчисление сумм таможенных платежей, а также платежей при реимпорте производится 

в валюте Российской Федерации раздельно по каждому виду платежа (в том числе и условно 

начисляемого) в комплектах ТД3 и ТД4, за исключением следующего.  

Исчисление сумм таможенных сборов за таможенное оформление, а также таможенных 

платежей и платежей при реимпорте, если декларирование товаров различных наименований 

производится с указанием одного классификационного кода по ЕТН ВЭД, производится в 

графе 47 комплекта ТД3.  

Графа 48. "Отсрочка платежей"  

48. Отсрочка 

платежей 

 

Графу необходимо заполнять, если в отношении декларируемых товаров изменен срок 

уплаты таможенных платежей или платежей при реимпорте (предоставлена отсрочка, 

рассрочка по уплате таможенных платежей) либо товары заявляются к выпуску под 

обеспечение уплаты таможенных платежей.  

Если в отношении декларируемых товаров предоставлена отсрочка, рассрочка по уплате 

таможенных платежей или платежей при реимпорте, проставляются реквизиты 

соответствующего разрешения и через знак разделителя "/" дата (ХХ.ХХ.ХХХХ - день, месяц, 

год), соответствующая последнему дню уплаты.  

Если декларируемые товары заявляются к выпуску под обеспечение уплаты таможенных 

платежей, делается запись: "Под обеспечение".  

Графа 54. "Место и дата"  

54. Место и дата 

 

Подпись и фамилия 

декларанта/представителя 

 

В графе 54 комплекта ТД3 необходимо указать сведения о лице, составившем ТД.  

Сведения, заявляемые в этой графе, указываются с новой строки с проставлением их 

порядкового номера.  
 

Вопросы и задания:  
Задание1. С помощью программного средства Альта Максимум заполните декларацию на 

товар. 

По внешнеэкономическому контракту № 24082014 от 24.08.2018, заключенному между ООО 

«ТДСП», Россия, 344003, г. Ростов-на-Дону, ул. Нагибина, д. 16 (ИНН 6108450104, КПП 

610045801, ОГРН 1077457000912) и фирмой M&M (Польша, г. Краков, ul. Berka Joselewicza, 

19) ввозится партия товара: удобрение водорастворимое NPK с микроэлементами «FERT» 

марки: NPK 18-18-18+3MgO+МЭ. 



Общая сумма контракта составляет 100 000 Евро. По условиям контракта, а так же 

согласно инвойсу № EX-1 от 15.10.2018, данная партия товара куплена на условиях EXW г. 

Краков за 7 000 Евро. Стоимость транспортных расходов до границы ЕАЭС составляет 500 

Евро (счет на транспорт № KV1001 от 20.10.2018). 

Товар перевозится украинским перевозчиком в седельном тягаче (государственный 

регистрационный № AI5517CM) с полуприцепом (государственный регистрационный 

№AI0107XO) по международной транспортной накладной № 0236996 от 22.10.2018, книжке 

МДП XZ68268919 от 23.10.2018, вес брутто с поддонами 7 674 кг. 

Отправитель: M&M (Польша, г. Краков, ul. Berka Joselewicza, 19). 

Получатель: ООО «АГРОЛИЗИНГ», Россия, 344021, г. Ростов-на-Дону, ул. Доватора, д. 

96 (ИНН 6109674511, КПП 610067321, ОГРН 1078447000811). 

Согласно упаковочному листу № NX-1 от 22.10.2018, товар расфасован в 

полиэтиленовые мешки по 25 кг (всего 300 мешков) на 6 поддонах. 50 мешков закреплены 

полипропиленовой лентой на 1 паллете. Вес одного мешка – 0,11 кг, вес одного паллета – 21,5 

кг, прочая транспортировочная упаковка на один паллет – 2 кг. 

Местом прибытия на территорию ЕАЭС является таможенный пост МАПП Троебортное 

Брянской таможни Центрального таможенного управления (код – 10102090), декларантом 

применяется предварительное таможенное декларирование. 

Товар будет предъявлен Несветайскому таможенному посту Ростовской таможни 

Южного таможенного управления при декларировании на Новошахтинском таможенно-

логистическом терминале (СВХ ОАО «Южные Транспортные Линии», Свидетельство о  

включении в Реестр владельцев складов временного хранения №10313/281210/10069/1 от 

30.07.12 (346910, Ростовская область, г. Новошахтинск, ул. Привольная, 31)). Код 

Несветайского таможенного поста – 10313130. 

Для заполнения ДТ представлены документы: 

- декларация о соответствии РОСС UA.ПН52.Д00126 от 22.12.2010 до 21.12.2019, 

- паспорт сделки 14090003/2285/0000/2/1, 

- приложение 2 от 11.09.2018 к контракту № 24082014 от 24.08.2018, в котором 

согласовывались конкретные цены за единицу товара на данную поставку. 

Товар декларируется декларантом самостоятельно, оплата таможенных платежей 

произведена по платежным поручениям 123 от 24.10.2018 и 456 от 25.10.2018. 

Курсы валют, используемые для заполнения декларации в нашем примере: 1 дол. США 

= 65,5 руб., 1 Евро = 73,6 руб. Оформить декларацию на товар. 

 

Задание2. При помощи программного обеспечения «Альта-ГТД» заполните форму 

декларации таможенной стоимости. 

Данные для заполнения: 

Российская фирма ООО «ЛИДЕР» заключила внешнеэкономический контракт на покупку 

товаров с греческой фирмой – производителем сигарет SEKAP S.A. Контракт без номера от 

09.09.2019, в приложении к контракту б/н от 10.10.2019 определяются цены и количество 

поставляемого товара. Условия поставки CIP Ростов-на-Дону. 

Отправитель в соответствии с контрактом: SEA LEVANT LTD ГРЕЦИЯ, THESSALONIKI, 

KATOUNI STREET, 3. 

Получатель: ООО «ЛИДЕР», РОССИЯ, Г. РОСТОВ-НА-ДОНУ, УЛ. БАРРИКАДНАЯ, 52 

(ИНН 6169025490, КПП 616901001, ОГРН 1107183002751). 

На акцизный товар (сигареты) получены акцизные марки по квитанции 10009240/14020 от 

06.11.2019 (серия 04327ГГ, диапазон номеров 1 – 950 000) на Южном акцизном посту (со 

статусом юр. лица) Центральной акцизной таможни, адрес: 346880, Ростовская область, г. 

Батайск, ш. Самарское, 21/А. 

Товар: сигареты с фильтром «CONTINENT» euro slims 650 000 пачек по 20 штук, диаметр 

сигарет 6,12 мм, длина сигарет 97 мм, длина фильтра 27 мм, изготовитель SEKAP S.A., 



Греция, упакованы в 1 300 картонных коробках, загружены в контейнер CBHU 9556055. Цена 

товара 112 450 Евро. Вес нетто 12 480 кг. Вес брутто 13 130 кг. 

Товар: сигареты с фильтром «CONTINENT» euro slims 300 000 пачек по 20 штук, диаметр 

сигарет 6,12 мм, длина сигарет 97 мм, длина фильтра 27 мм, изготовитель SEKAP S.A., 

Греция, упакованы в 600 картонных коробках, загружены в контейнер CBHU 4283805. Цена 

товара 51 900 Евро. Вес нетто 5 760 кг, вес брутто 6 060 кг. 

Товар следует до Новороссийска морем на морском судне CAPE FALSTER, флаг государства 

Маршалловы острова. На каждый контейнер соответственно имеется: 

упаковочный лист б/н от 26.11.2019, б/н от 26.11.2019 

коносамент 130/ 399 от 27.11.2019, 130/ 400 от 28.11.2019 

инвойс № 10-163 от 26.10.2019, № 10-168 от 28.10.2019 

Место прибытия – Новороссийский центральный таможенный пост Новороссийской таможни 

Южного таможенного управления (код 10317100). Далее товар следует для дальнейшего 

таможенного декларирования по таможенной процедуре таможенного транзита от 

Новороссийского юго-восточного таможенного поста Новороссийской таможни до Южного 

акцизного таможенного поста (со статусом юридического лица) Центральной акцизной 

таможни на седельных тягачах с полуприцепами с гос. номерами Х090ОТ23/ЕС559823 и 

Х338УН23/КЕ854723, перевозящих контейнеры CBHU 9556055 и CBHU 4283805. На них 

соответственно выданы товарно-транспортные накладные ТТН № 055 от 17.12.2019 и ТТН № 

805 от 17.12.2019, а также оформлены транзитные декларации (ТД) №№ 

10317110/171214/0025789 и 10317110/171214/0025791. 

Место нахождения товара в момент декларирования: склад временного хранения (СВХ) по 

адресу Ростовская область, г. Батайск, ш. Самарское, 21 – свидетельство № 

10009/110714/10048/1 от 11.07.2016. 

Для декларирования на товар имеются документы: 

Сертификат соответствия D-GR.ПП66.А.01425 с 25.11.2017 по 06.11.22 

Паспорт импортной сделки 14090011/1481/1190/2/1 от 30.09.2019 

Документ, подтверждающий внесение денежных средств (денег) в качестве обеспечения 

уплаты таможенных платежей (таможенная расписка) 1000924/061114/ТР-6525769 от 

06.11.2016 

Курс Евро на день подачи декларации – 73,3414, курс долл. США – 59,6029 

Пошлина – 16.7 % , но не менее 2.33 евро/т.шт. 

Акциз – 800 руб./т.шт.+8.5%, но не менее 1 040 руб./т.шт. 

НДС – 18 % 

Декларацию заполняет начальник отдела ВЭС ООО «ЛИДЕР» Попов Иван Алексеевич по 

доверенности № 31 от 16.07.2016 по 31.12.2022, паспорт 60 04 453279 от 06.02.2004 

 
Список литературы, рекомендуемый к использованию по данной теме:   
1. Лунёв, Д. П. Таможенное оформление товаров и транспортных средств [Электронный 

ресурс]: учебное пособие / Д. П. Лунёв. — Электрон. текстовые данные. — Омск: Омский 

государственный технический университет, 2015. — 233 c. — 978-5-8149-2119-2. — Режим 

доступа: http://www.iprbookshop.ru/58104.html. 

2. Воробьева, Н.В. Международное торговое дело : учебное пособие / Н.В. Воробьева, И.В. 

Козел; Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 

профессионального образования Ставропольский государственный аграрный университет. - 

Ставрополь: Ставропольский государственный аграрный университет, 2016. - 132 с.: ил. - 

Библиогр. в кн.; То же [Электронный ресурс]. - URL: 

http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=484959  

Интернет-ресурсы: 

1.  http://www.consultant.ru/online/ - Справочно-правовая система  

2. http://akvest.donrta.ru/ - «Академический вестник Ростовского филиала Российской 

таможенной академии» - научно-практический журнал. 

http://www.iprbookshop.ru/58104.html
http://www.consultant.ru/online/
http://akvest.donrta.ru/


Электронные библиотечные системы: 

3. http://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека ONLINE. 

4. www.worldcustomsjournal.org - Международный таможенный электронный журнал 

Профессиональные базы данных 

5. www.wcoomd.org - Сайт Всемирной таможенной организации  

6. http://vch.ru/ - Виртуальная таможня – таможенно-логистический портал. 

7. http://customs.ru/ - Официальный сайт Федеральной таможенной службы. 

 

 

 

 

 

Практическое занятие № 10. Заполнения декларации на товар. Ввоз подакцизных 

товаров 

Тема № 5. Порядок заполнения декларации на товар при ввозе товаров 

Цель: научится заполнять декларации на товар. Ввоз подакцизных товаров 

Знать: правила заполнения таможенной декларации в электронном виде; правила заполнения 

декларации на товар и декларации таможенной стоимости; таможенное законодательство о 

таможенном декларировании и выпуске товаров; правила обработки, хранения и передачи 

информации посредством ЭВМ. 

Уметь: оформлять декларацию на товар и декларацию таможенной стоимости; осуществлять 

контроль за соблюдением участниками внешнеэкономической деятельности (ВЭД) 

законодательства ЕАЭС и Российской Федерации при совершении таможенных  операций, с 

помощью проверки сведений, указанных в таможенной декларации; формировать систему 

знаний по вопросам, определяющим организацию таможенного оформления и таможенного 

контроля товаров и транспортных средств, перемещаемых через границу. 

Владеть: навыками оформления декларации на товар и декларации таможенной стоимости; 

навыками по пользованию программными продуктами, используемых при заполнении 

таможенных деклараций; 
Формируемые компетенции:  ПК – 4, ПК-10. 

Актуальность темы: умение заполнять декларации на товар – часть компетенции. Поэтому 

овладеть этим навыком важно. 

Теоретическая часть: (краткое содержание темы практического занятия): студент должен 

знать порядок заполнения ДТ при ввозе товаров. Смотрим пр. занятие № 16 

 
Вопросы и задания:  
Задание. При помощи программного обеспечения «Альта-ГТД» заполните форму декларации 

таможенной стоимости. 

Данные для заполнения: 

Российская фирма ООО «ЛИДЕР» заключила внешнеэкономический контракт на покупку 

товаров с греческой фирмой – производителем сигарет SEKAP S.A. Контракт без номера от 

09.09.2019, в приложении к контракту б/н от 10.10.2019 определяются цены и количество 

поставляемого товара. Условия поставки CIP Ростов-на-Дону. 

Отправитель в соответствии с контрактом: SEA LEVANT LTD ГРЕЦИЯ, THESSALONIKI, 

KATOUNI STREET, 3. 

Получатель: ООО «ЛИДЕР», РОССИЯ, Г. РОСТОВ-НА-ДОНУ, УЛ. БАРРИКАДНАЯ, 52 

(ИНН 6169025490, КПП 616901001, ОГРН 1107183002751). 

На акцизный товар (сигареты) получены акцизные марки по квитанции 10009240/14020 от 

06.11.2019 (серия 04327ГГ, диапазон номеров 1 – 950 000) на Южном акцизном посту (со 

статусом юр. лица) Центральной акцизной таможни, адрес: 346880, Ростовская область, г. 

Батайск, ш. Самарское, 21/А. 

http://biblioclub.ru/
http://www.worldcustomsjournal.org/
http://www.wcoomd.org/
http://vch.ru/
http://customs.ru/


Товар: сигареты с фильтром «CONTINENT» euro slims 650 000 пачек по 20 штук, диаметр 

сигарет 6,12 мм, длина сигарет 97 мм, длина фильтра 27 мм, изготовитель SEKAP S.A., 

Греция, упакованы в 1 300 картонных коробках, загружены в контейнер CBHU 9556055. Цена 

товара 112 450 Евро. Вес нетто 12 480 кг. Вес брутто 13 130 кг. 

Товар: сигареты с фильтром «CONTINENT» euro slims 300 000 пачек по 20 штук, диаметр 

сигарет 6,12 мм, длина сигарет 97 мм, длина фильтра 27 мм, изготовитель SEKAP S.A., 

Греция, упакованы в 600 картонных коробках, загружены в контейнер CBHU 4283805. Цена 

товара 51 900 Евро. Вес нетто 5 760 кг, вес брутто 6 060 кг. 

Товар следует до Новороссийска морем на морском судне CAPE FALSTER, флаг государства 

Маршалловы острова. На каждый контейнер соответственно имеется: 

упаковочный лист б/н от 26.11.2019, б/н от 26.11.2019 

коносамент 130/ 399 от 27.11.2019, 130/ 400 от 28.11.2019 

инвойс № 10-163 от 26.10.2019, № 10-168 от 28.10.2019 

Место прибытия – Новороссийский центральный таможенный пост Новороссийской таможни 

Южного таможенного управления (код 10317100). Далее товар следует для дальнейшего 

таможенного декларирования по таможенной процедуре таможенного транзита от 

Новороссийского юго-восточного таможенного поста Новороссийской таможни до Южного 

акцизного таможенного поста (со статусом юридического лица) Центральной акцизной 

таможни на седельных тягачах с полуприцепами с гос. номерами Х090ОТ23/ЕС559823 и 

Х338УН23/КЕ854723, перевозящих контейнеры CBHU 9556055 и CBHU 4283805. На них 

соответственно выданы товарно-транспортные накладные ТТН № 055 от 17.12.2019 и ТТН № 

805 от 17.12.2019, а также оформлены транзитные декларации (ТД) №№ 

10317110/171214/0025789 и 10317110/171214/0025791. 

Место нахождения товара в момент декларирования: склад временного хранения (СВХ) по 

адресу Ростовская область, г. Батайск, ш. Самарское, 21 – свидетельство № 

10009/110714/10048/1 от 11.07.2019. 

Для декларирования на товар имеются документы: 

Сертификат соответствия D-GR.ПП66.А.01425 с 25.11.2017 по 06.11.22 

Паспорт импортной сделки 14090011/1481/1190/2/1 от 30.09.2019 

Документ, подтверждающий внесение денежных средств (денег) в качестве обеспечения 

уплаты таможенных платежей (таможенная расписка) 1000924/061114/ТР-6525769 от 

06.11.2019 

Курс Евро на день подачи декларации – 73,3414, курс долл. США – 59,6029 

Пошлина – 16.7 % , но не менее 2.33 евро/т.шт. 

Акциз – 800 руб./т.шт.+8.5%, но не менее 1 040 руб./т.шт. 

НДС – 18 % 

Декларацию заполняет начальник отдела ВЭС ООО «ЛИДЕР» Попов Иван Алексеевич по 

доверенности № 31 от 16.07.2019 по 31.12.2022, паспорт 60 04 453279 от 06.02.2004 

 
Список литературы, рекомендуемый к использованию по данной теме:   
1. Лунёв, Д. П. Таможенное оформление товаров и транспортных средств [Электронный 

ресурс]: учебное пособие / Д. П. Лунёв. — Электрон. текстовые данные. — Омск: Омский 

государственный технический университет, 2015. — 233 c. — 978-5-8149-2119-2. — Режим 

доступа: http://www.iprbookshop.ru/58104.html. 

2. Воробьева, Н.В. Международное торговое дело : учебное пособие / Н.В. Воробьева, И.В. 

Козел; Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 

профессионального образования Ставропольский государственный аграрный университет. - 

Ставрополь: Ставропольский государственный аграрный университет, 2016. - 132 с.: ил. - 

Библиогр. в кн.; То же [Электронный ресурс]. - URL: 

http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=484959  

Интернет-ресурсы: 

1.  http://www.consultant.ru/online/ - Справочно-правовая система  

http://www.iprbookshop.ru/58104.html
http://www.consultant.ru/online/


2. http://akvest.donrta.ru/ - «Академический вестник Ростовского филиала Российской 

таможенной академии» - научно-практический журнал. 

Электронные библиотечные системы: 

3. http://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека ONLINE. 

4. www.worldcustomsjournal.org - Международный таможенный электронный журнал 

Профессиональные базы данных 

5. www.wcoomd.org - Сайт Всемирной таможенной организации  

6. http://vch.ru/ - Виртуальная таможня – таможенно-логистический портал. 

7. http://customs.ru/ - Официальный сайт Федеральной таможенной службы. 

 

Практическое занятие № 11. Правила заполнения граф декларации на товары, вывозимые 

(вывезенные) с территории ЕАЭС декларантом. 

Тема № 6. Правила заполнения декларации на товар при вывозе товаров  

Цель: изучить правила заполнения граф декларации на товары, вывозимые (вывезенные) с 

территории ЕАЭС декларантом. 

Знать: правила заполнения таможенной декларации в электронном виде; правила заполнения 

декларации на товар и декларации таможенной стоимости; таможенное законодательство о 

таможенном декларировании и выпуске товаров; правила обработки, хранения и передачи 

информации посредством ЭВМ. 

Уметь: оформлять декларацию на товар и декларацию таможенной стоимости; осуществлять 

контроль за соблюдением участниками внешнеэкономической деятельности (ВЭД) 

законодательства ЕАЭС и Российской Федерации при совершении таможенных  операций, с 

помощью проверки сведений, указанных в таможенной декларации; формировать систему 

знаний по вопросам, определяющим организацию таможенного оформления и таможенного 

контроля товаров и транспортных средств, перемещаемых через границу ЕАЭС. 

Владеть: навыками оформления декларации на товар и декларации таможенной стоимости; 

навыками по пользованию программными продуктами, используемых при заполнении 

таможенных деклараций; 
Формируемые компетенции:   ПК – 4, ПК-10. 

Актуальность темы: умение заполнять декларации на товар – часть компетенции. Поэтому 

овладеть этим навыком важно. 

Теоретическая часть: (краткое содержание темы практического занятия):  

студент должен знать порядок заполнения ДТ должностным лицом. 

Должностным лицом заполняются второй подраздел графы 43 и буквенные графы 

"A", "C", "D" основного и добавочных листов ДТ. 

Оборотная сторона основного листа ДТ может использоваться для проставления 

соответствующих отметок (штампов), свидетельствующих о результатах проведенного 

таможенного контроля. 

 графа "A" основного и добавочных листов ДТ 

В первой строке графы указывается регистрационный номер ДТ по следующей схеме: 

  

    XXXXXXXX/XXXXXX/XXXXXXX 

    -------- ------ -------, где: 

       1       2       3 

  

элемент 1 - код таможенного органа, зарегистрировавшего ДТ, в соответствии с 

классификаторами таможенных органов, применяемыми в государствах - членах Союза. 

При декларировании товаров в Республике Армения указывается двухзначный код 

таможенного органа, зарегистрировавшего ДТ, в соответствии с классификатором 

таможенных органов, применяемым в Республике Армения. 

(абзац введен решением Коллегии Евразийской экономической комиссии от 06.10.2015 N 129) 

http://akvest.donrta.ru/
http://biblioclub.ru/
http://www.worldcustomsjournal.org/
http://www.wcoomd.org/
http://vch.ru/
http://customs.ru/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_327957/48b44f195137b8c57ec0aaed7342b1b1f80cea00/#dst100712
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_327957/48b44f195137b8c57ec0aaed7342b1b1f80cea00/#dst100682
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_327957/48b44f195137b8c57ec0aaed7342b1b1f80cea00/#dst100682
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_327957/48b44f195137b8c57ec0aaed7342b1b1f80cea00/#dst100682
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_327957/48b44f195137b8c57ec0aaed7342b1b1f80cea00/#dst100682
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_315582/8fe4fce620cf24b72bd6757a2639ac0896057c53/#dst100073


При декларировании товаров в Республике Беларусь, Республике Казахстан и 

Кыргызской Республике указывается пятизначный код таможенного органа, 

зарегистрировавшего ДТ, в соответствии с классификаторами таможенных органов, 

применяемыми в Республике Беларусь, Республике Казахстан и Кыргызской Республике; 

элемент 2 - дата регистрации ДТ (день, месяц, две последние цифры года); 

элемент 3 - порядковый номер ДТ, присваиваемый по журналу 

регистрации ДТ таможенным органом, зарегистрировавшим ДТ (начинается с единицы с 

каждого календарного года). В Республике Казахстан при декларировании ввозимых 

(ввезенных) на таможенную территорию товаров, включенных в перечень товаров, в 

отношении которых применяются пониженные ставки ввозных таможенных пошлин, и 

размеров таких ставок пошлин, порядковый номер ДТ начинается с 1 000 000 с каждого 

календарного года. 

Все элементы указываются через знак разделителя "/", пробелы между элементами не 

допускаются. 

Регистрационный номер ДТ вносится (проставляется) в первую строку графы 

"A" основного и добавочных листов ДТ и в верхний угол каждого экземпляра дополнения, 

если дополнение используется, и заверяется подписью должностного лица, 

зарегистрировавшего ДТ, с проставлением оттиска личной номерной печати. 

 графа 43. "Код МОС" Во втором подразделе графы указывается код признака 

корректировки таможенной стоимости в соответствии с классификатором решений по 

таможенной стоимости; 

В графе "C" основного и добавочного листов ДТ под соответствующими номерами 

проставляются отметки о принятом решении таможенного органа в отношении товаров, 

сведения о которых заявлены в этой ДТ, проведении таможенного контроля. 

Под номером 1 указывается цифровыми символами дата (XXXXXX - день, месяц, две 

последние цифры года), до которой продлевается срок выпуска товаров, если на 

основании пункта 4 статьи 196 Кодекса принято решение о продлении срока выпуска товаров, 

с проставлением подписи должностного лица. 

Под номером 2 указываются цифровыми символами дата выпуска товаров либо отказа в 

выпуске (XXXXXX - день, месяц, две последние цифры года), а также регистрационный 

номер выпуска товаров, если его проставление предусмотрено законодательством государства 

- члена Союза, с внесением (проставлением) соответствующей отметки (штампа в виде 

оттиска) "Выпуск разрешен" либо "Отказано в выпуске", подписи должностного лица и 

оттиска личной номерной печати. 

В Республике Казахстан и Российской Федерации при выпуске отдельных товаров в 

товарной партии в случаях если по другим товарам в товарной партии решение о выпуске 

товаров не принято, дополнительно к вышеуказанным сведениям под номером 2 производится 

запись: "Товар N (порядковый номер товара, указанный в графе 32 ДТ". 

Под номером 3 указываются: 

сведения об условном выпуске товаров, производится запись: "Условный выпуск", 

заверяемые подписью должностного лица и оттиском личной номерной печати; 

сведения о приостановлении срока выпуска товаров, содержащих объекты 

интеллектуальной собственности, о продлении срока приостановления срока выпуска товаров, 

об отмене приостановления срока выпуска таких товаров в соответствии 

с классификатором решений, принимаемых таможенными органами; 

в Республике Казахстан и Российской Федерации, если решение об условном выпуске 

принято не по всем товарам, производится запись: "Условный выпуск товара N (порядковый 

номер товара, указанный в графе 32 ДТ"; 

Под номером 4: 
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если условно выпущенные товары приобретают статус товаров Союза, производится 

запись: "Товар N _ - товар Союза" с проставлением даты, подписи и оттиска личной номерной 

печати; 

графа "D" В графе под соответствующими номерами проставляются отметки (записи) 

таможенного органа о принятом решении таможенного органа в отношении товаров, сведения 

о которых заявлены в этой ДТ. 

Под номером 1: 

указываются сведения о внесении изменений и (или) дополнений в сведения, заявленные 

в ДТ, до выпуска товаров в виде записи: "Скорректированы графы: ________" (с указанием 

порядкового номера товара и номеров граф ДТ, в которые внесены изменения и (или) 

дополнения), которая заверяется подписью должностного лица и оттиском личной номерной 

печати. 

Под номером 2: 

если таможенным органом разрешен отзыв ДТ или таможенный орган аннулирует 

выпуск товаров без осуществления декларантом действий по отзыву ДТ, производится запись 

в соответствии с классификатором решений, принимаемых таможенными органами (с 

указанием даты принятия такого решения), которая заверяется подписью должностного лица и 

оттиском личной номерной печати. 

Под номером 3: 

В Российской Федерации, если ДТ считается неподанной - производится запись: "ДТ 

считается неподанной", с указанием даты, которая заверяется подписью должностного лица и 

оттиском личной номерной печати. 

Под номером 4: 

В Российской Федерации указывается срок подачи полной таможенной декларации при 

временном периодическом декларировании товаров. 

Под номером 5: 

В графе проставляются иные отметки, а также вносятся другие сведения по результатам 

таможенного контроля и нанесенных средствах таможенной идентификации: 

реквизиты акта таможенного досмотра (осмотра); 

сведения о нанесенных средствах таможенной идентификации; 

в случаях, когда декларация таможенной стоимости не заполняется, сведения о принятом 

решении по таможенной стоимости: "ТС принята", "ТС корректируется", "Дополнительная 

проверка" с указанием даты, которые заверяются подписью должностного лица и оттиском 

личной номерной печати; 

сведения о внесении изменений и (или) дополнений в сведения, заявленные в ДТ, после 

выпуска товаров в виде записи: "Скорректированы графы: ________" (с указанием 

порядкового номера товара и номеров граф ДТ, в которые внесены изменения и (или) 

дополнения), которая заверяется подписью должностного лица и оттиском личной номерной 

печати; 

сведения о предоставленном (принятом таможенным органом) обеспечении уплаты 

таможенных пошлин, налогов, специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин, 

которые могут быть дополнительно начислены. Такие сведения формируются по следующей 

схеме: 

элемент 1 - указывается основание предоставления обеспечения уплаты таможенных 

пошлин, налогов, специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин путем 

проставления одного из следующих цифровых обозначений: 

"1" - если в соответствии со статьей 63 Кодекса обеспечение уплаты таможенных 

пошлин, специальной, антидемпинговой либо компенсационной пошлины предоставлено 

(принято таможенным органом) при отсутствии документов, подтверждающих страну 
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происхождения товаров, либо при обнаружении признаков того, что представленные 

документы оформлены ненадлежащим образом и (или) содержат недостоверные сведения; 

"2" - если в соответствии со статьей 69 Кодекса обеспечение уплаты таможенных 

пошлин, налогов предоставлено (принято таможенным органом) при проведении таможенным 

органом дополнительной проверки таможенной стоимости товаров; 

"3" - если в соответствии со статьей 198 Кодекса обеспечение уплаты таможенных 

пошлин, налогов предоставлено (принято таможенным органом) при принятии таможенным 

органом решения о необходимости исследования проб или образцов товаров, подробной 

технической документации или проведении экспертизы с целью проверки достоверности 

сведений, указанных в ДТ или иных документах, представленных таможенным органам; 

"4" - если обеспечение уплаты таможенных пошлин, налогов, специальных, 

антидемпинговых, компенсационных пошлин предоставлено (принято таможенным органом) 

в иных случаях, установленных законодательством государств - членов Союза; 

элемент 2 - указывается код способа обеспечения исполнения обязанности по уплате 

таможенных пошлин, налогов, специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин в 

соответствии с классификатором способов обеспечения исполнения обязанности по уплате 

таможенных пошлин, налогов; 

элемент 3 - указывается сумма обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов, 

специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин; 

элемент 4 - указывается номер документа, подтверждающего предоставление (принятие 

таможенным органом) обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов, специальных, 

антидемпинговых, компенсационных пошлин; 

элемент 5 - указывается дата документа, подтверждающего предоставление (принятие 

таможенным органом) обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов, специальных, 

антидемпинговых, компенсационных пошлин; 

элемент 6 - указывается дата окончания срока, в течение которого декларант должен 

представить таможенному органу документы и (или) сведения, в том числе письменные 

пояснения, запрошенные таможенным органом у декларанта в соответствии с пунктом 4 

статьи 325 Таможенного кодекса при проведении контроля таможенной стоимости товаров. 

Все элементы указываются без пробелов и разделяются между собой знаком тире "-". 

В данную графу могут быть внесены иные, не предусмотренные настоящим подпунктом 

сведения, которые необходимы для уточнения описания предоставленного (принятого 

таможенным органом) обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов, специальных, 

антидемпинговых, компенсационных пошлин в связи с использованием данного обеспечения, 

если это предусмотрено законодательством государств - членов Союза; 

в Российской Федерации отметки о принятых решениях о стране происхождения товаров 

и (или) предоставлении (отказе в предоставлении) тарифных преференций; 

в Российской Федерации в отношении природного газа, перемещаемого трубопроводным 

транспортом, и электроэнергии проставляется дата последнего дня месяца, в котором 

осуществлялась поставка товаров, а если в отношении этих товаров применяется временное 

или временное периодическое декларирование, в полной ДТ также проставляется дата 

последнего дня месяца, в котором осуществлялась поставка товаров, при этом в отношении 

нефти и нефтепродуктов, перемещаемых трубопроводным транспортом, - дата последнего 

документа, подтверждающего поставку товаров (акта приема-сдачи); 

иные отметки и сведения по результатам проведенного таможенного контроля. 
Вопросы и задания:  
Какие графы декларации на товар заполняются должностным лицом? 

Графа "A" основного и добавочных листов ДТ. 

Графа 43. "Код МОС" 

Графа "D" 
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Вопросы и задания:  
Особенности заполнения граф декларации на товары, вывозимые (вывезенные) с территории 

ЕАЭС декларантом 
 

Список литературы, рекомендуемый к использованию по данной теме:   
1. Лунёв, Д. П. Таможенное оформление товаров и транспортных средств [Электронный 

ресурс]: учебное пособие / Д. П. Лунёв. — Электрон. текстовые данные. — Омск: Омский 

государственный технический университет, 2015. — 233 c. — 978-5-8149-2119-2. — Режим 

доступа: http://www.iprbookshop.ru/58104.html. 

2. Воробьева, Н.В. Международное торговое дело : учебное пособие / Н.В. Воробьева, И.В. 

Козел; Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 

профессионального образования Ставропольский государственный аграрный университет. - 
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Практическое занятие № 12. Правила заполнения граф декларации на товары, вывозимые 

(вывезенные) с территории ЕАЭС декларантом. 

Тема № 6. Правила заполнения декларации на товар при вывозе товаров  

Цель: изучить правила заполнения граф декларации на товары, вывозимые (вывезенные) с 

территории ЕАЭС декларантом. 

Знать: правила заполнения таможенной декларации в электронном виде; правила заполнения 

декларации на товар и декларации таможенной стоимости; таможенное законодательство о 

таможенном декларировании и выпуске товаров; правила обработки, хранения и передачи 

информации посредством ЭВМ. 

Уметь: оформлять декларацию на товар и декларацию таможенной стоимости; осуществлять 

контроль за соблюдением участниками внешнеэкономической деятельности (ВЭД) 

законодательства ЕАЭС и Российской Федерации при совершении таможенных  операций, с 

помощью проверки сведений, указанных в таможенной декларации; формировать систему 

знаний по вопросам, определяющим организацию таможенного оформления и таможенного 

контроля товаров и транспортных средств, перемещаемых через границу ЕАЭС. 

Владеть: навыками оформления декларации на товар и декларации таможенной стоимости; 

навыками по пользованию программными продуктами, используемых при заполнении 

таможенных деклараций; 
Формируемые компетенции:  ПК – 4, ПК-10. 

Актуальность темы: умение заполнять декларации на товар – часть компетенции. Поэтому 

овладеть этим навыком важно. 

Теоретическая часть: (краткое содержание темы практического занятия):  
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студент должен знать порядок заполнения ДТ должностным лицом. 

Должностным лицом заполняются второй подраздел графы 43 и буквенные графы 

"A", "C", "D" основного и добавочных листов ДТ. 

Оборотная сторона основного листа ДТ может использоваться для проставления 

соответствующих отметок (штампов), свидетельствующих о результатах проведенного 

таможенного контроля. 

 графа "A" основного и добавочных листов ДТ 

В первой строке графы указывается регистрационный номер ДТ по следующей схеме: 

  

    XXXXXXXX/XXXXXX/XXXXXXX 

    -------- ------ -------, где: 

       1       2       3 

  

элемент 1 - код таможенного органа, зарегистрировавшего ДТ, в соответствии с 

классификаторами таможенных органов, применяемыми в государствах - членах Союза. 

При декларировании товаров в Республике Армения указывается двухзначный код 

таможенного органа, зарегистрировавшего ДТ, в соответствии с классификатором 

таможенных органов, применяемым в Республике Армения. 

(абзац введен решением Коллегии Евразийской экономической комиссии от 06.10.2015 N 129) 

При декларировании товаров в Республике Беларусь, Республике Казахстан и 

Кыргызской Республике указывается пятизначный код таможенного органа, 

зарегистрировавшего ДТ, в соответствии с классификаторами таможенных органов, 

применяемыми в Республике Беларусь, Республике Казахстан и Кыргызской Республике; 

элемент 2 - дата регистрации ДТ (день, месяц, две последние цифры года); 

элемент 3 - порядковый номер ДТ, присваиваемый по журналу 

регистрации ДТ таможенным органом, зарегистрировавшим ДТ (начинается с единицы с 

каждого календарного года). В Республике Казахстан при декларировании ввозимых 

(ввезенных) на таможенную территорию товаров, включенных в перечень товаров, в 

отношении которых применяются пониженные ставки ввозных таможенных пошлин, и 

размеров таких ставок пошлин, порядковый номер ДТ начинается с 1 000 000 с каждого 

календарного года. 

Все элементы указываются через знак разделителя "/", пробелы между элементами не 

допускаются. 

Регистрационный номер ДТ вносится (проставляется) в первую строку графы 

"A" основного и добавочных листов ДТ и в верхний угол каждого экземпляра дополнения, 

если дополнение используется, и заверяется подписью должностного лица, 

зарегистрировавшего ДТ, с проставлением оттиска личной номерной печати. 

 графа 43. "Код МОС" Во втором подразделе графы указывается код признака 

корректировки таможенной стоимости в соответствии с классификатором решений по 

таможенной стоимости; 

В графе "C" основного и добавочного листов ДТ под соответствующими номерами 

проставляются отметки о принятом решении таможенного органа в отношении товаров, 

сведения о которых заявлены в этой ДТ, проведении таможенного контроля. 

Под номером 1 указывается цифровыми символами дата (XXXXXX - день, месяц, две 

последние цифры года), до которой продлевается срок выпуска товаров, если на 

основании пункта 4 статьи 196 Кодекса принято решение о продлении срока выпуска товаров, 

с проставлением подписи должностного лица. 

Под номером 2 указываются цифровыми символами дата выпуска товаров либо отказа в 

выпуске (XXXXXX - день, месяц, две последние цифры года), а также регистрационный 
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номер выпуска товаров, если его проставление предусмотрено законодательством государства 

- члена Союза, с внесением (проставлением) соответствующей отметки (штампа в виде 

оттиска) "Выпуск разрешен" либо "Отказано в выпуске", подписи должностного лица и 

оттиска личной номерной печати. 

В Республике Казахстан и Российской Федерации при выпуске отдельных товаров в 

товарной партии в случаях если по другим товарам в товарной партии решение о выпуске 

товаров не принято, дополнительно к вышеуказанным сведениям под номером 2 производится 

запись: "Товар N (порядковый номер товара, указанный в графе 32 ДТ". 

Под номером 3 указываются: 

сведения об условном выпуске товаров, производится запись: "Условный выпуск", 

заверяемые подписью должностного лица и оттиском личной номерной печати; 

сведения о приостановлении срока выпуска товаров, содержащих объекты 

интеллектуальной собственности, о продлении срока приостановления срока выпуска товаров, 

об отмене приостановления срока выпуска таких товаров в соответствии 

с классификатором решений, принимаемых таможенными органами; 

в Республике Казахстан и Российской Федерации, если решение об условном выпуске 

принято не по всем товарам, производится запись: "Условный выпуск товара N (порядковый 

номер товара, указанный в графе 32 ДТ"; 

Под номером 4: 

если условно выпущенные товары приобретают статус товаров Союза, производится 

запись: "Товар N _ - товар Союза" с проставлением даты, подписи и оттиска личной номерной 

печати; 

графа "D" В графе под соответствующими номерами проставляются отметки (записи) 

таможенного органа о принятом решении таможенного органа в отношении товаров, сведения 

о которых заявлены в этой ДТ. 

Под номером 1: 

указываются сведения о внесении изменений и (или) дополнений в сведения, заявленные 

в ДТ, до выпуска товаров в виде записи: "Скорректированы графы: ________" (с указанием 

порядкового номера товара и номеров граф ДТ, в которые внесены изменения и (или) 

дополнения), которая заверяется подписью должностного лица и оттиском личной номерной 

печати. 

Под номером 2: 

если таможенным органом разрешен отзыв ДТ или таможенный орган аннулирует 

выпуск товаров без осуществления декларантом действий по отзыву ДТ, производится запись 

в соответствии с классификатором решений, принимаемых таможенными органами (с 

указанием даты принятия такого решения), которая заверяется подписью должностного лица и 

оттиском личной номерной печати. 

Под номером 3: 

В Российской Федерации, если ДТ считается неподанной - производится запись: "ДТ 

считается неподанной", с указанием даты, которая заверяется подписью должностного лица и 

оттиском личной номерной печати. 

Под номером 4: 

В Российской Федерации указывается срок подачи полной таможенной декларации при 

временном периодическом декларировании товаров. 

Под номером 5: 

В графе проставляются иные отметки, а также вносятся другие сведения по результатам 

таможенного контроля и нанесенных средствах таможенной идентификации: 

реквизиты акта таможенного досмотра (осмотра); 

сведения о нанесенных средствах таможенной идентификации; 
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в случаях, когда декларация таможенной стоимости не заполняется, сведения о принятом 

решении по таможенной стоимости: "ТС принята", "ТС корректируется", "Дополнительная 

проверка" с указанием даты, которые заверяются подписью должностного лица и оттиском 

личной номерной печати; 

сведения о внесении изменений и (или) дополнений в сведения, заявленные в ДТ, после 

выпуска товаров в виде записи: "Скорректированы графы: ________" (с указанием 

порядкового номера товара и номеров граф ДТ, в которые внесены изменения и (или) 

дополнения), которая заверяется подписью должностного лица и оттиском личной номерной 

печати; 

сведения о предоставленном (принятом таможенным органом) обеспечении уплаты 

таможенных пошлин, налогов, специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин, 

которые могут быть дополнительно начислены. Такие сведения формируются по следующей 

схеме: 

элемент 1 - указывается основание предоставления обеспечения уплаты таможенных 

пошлин, налогов, специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин путем 

проставления одного из следующих цифровых обозначений: 

"1" - если в соответствии со статьей 63 Кодекса обеспечение уплаты таможенных 

пошлин, специальной, антидемпинговой либо компенсационной пошлины предоставлено 

(принято таможенным органом) при отсутствии документов, подтверждающих страну 

происхождения товаров, либо при обнаружении признаков того, что представленные 

документы оформлены ненадлежащим образом и (или) содержат недостоверные сведения; 

"2" - если в соответствии со статьей 69 Кодекса обеспечение уплаты таможенных 

пошлин, налогов предоставлено (принято таможенным органом) при проведении таможенным 

органом дополнительной проверки таможенной стоимости товаров; 

"3" - если в соответствии со статьей 198 Кодекса обеспечение уплаты таможенных 

пошлин, налогов предоставлено (принято таможенным органом) при принятии таможенным 

органом решения о необходимости исследования проб или образцов товаров, подробной 

технической документации или проведении экспертизы с целью проверки достоверности 

сведений, указанных в ДТ или иных документах, представленных таможенным органам; 

"4" - если обеспечение уплаты таможенных пошлин, налогов, специальных, 

антидемпинговых, компенсационных пошлин предоставлено (принято таможенным органом) 

в иных случаях, установленных законодательством государств - членов Союза; 

элемент 2 - указывается код способа обеспечения исполнения обязанности по уплате 

таможенных пошлин, налогов, специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин в 

соответствии с классификатором способов обеспечения исполнения обязанности по уплате 

таможенных пошлин, налогов; 

элемент 3 - указывается сумма обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов, 

специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин; 

элемент 4 - указывается номер документа, подтверждающего предоставление (принятие 

таможенным органом) обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов, специальных, 

антидемпинговых, компенсационных пошлин; 

элемент 5 - указывается дата документа, подтверждающего предоставление (принятие 

таможенным органом) обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов, специальных, 

антидемпинговых, компенсационных пошлин; 

элемент 6 - указывается дата окончания срока, в течение которого декларант должен 

представить таможенному органу документы и (или) сведения, в том числе письменные 

пояснения, запрошенные таможенным органом у декларанта в соответствии с пунктом 4 

статьи 325 Таможенного кодекса при проведении контроля таможенной стоимости товаров. 

Все элементы указываются без пробелов и разделяются между собой знаком тире "-". 
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В данную графу могут быть внесены иные, не предусмотренные настоящим подпунктом 

сведения, которые необходимы для уточнения описания предоставленного (принятого 

таможенным органом) обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов, специальных, 

антидемпинговых, компенсационных пошлин в связи с использованием данного обеспечения, 

если это предусмотрено законодательством государств - членов Союза; 

в Российской Федерации отметки о принятых решениях о стране происхождения товаров 

и (или) предоставлении (отказе в предоставлении) тарифных преференций; 

в Российской Федерации в отношении природного газа, перемещаемого трубопроводным 

транспортом, и электроэнергии проставляется дата последнего дня месяца, в котором 

осуществлялась поставка товаров, а если в отношении этих товаров применяется временное 

или временное периодическое декларирование, в полной ДТ также проставляется дата 

последнего дня месяца, в котором осуществлялась поставка товаров, при этом в отношении 

нефти и нефтепродуктов, перемещаемых трубопроводным транспортом, - дата последнего 

документа, подтверждающего поставку товаров (акта приема-сдачи); 

иные отметки и сведения по результатам проведенного таможенного контроля. 
Вопросы и задания:  
Какие графы декларации на товар заполняются должностным лицом? 

Графа "A" основного и добавочных листов ДТ. 

Графа 43. "Код МОС" 

Графа "D" 

 
 

Вопросы и задания:  
Особенности заполнения граф декларации на товары, вывозимые (вывезенные) с территории 

ЕАЭС декларантом 
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Практическое занятие № 13. Нормативно-правовая база таможенного оформления 

транспортных средств 

Тема № 7. Таможенное оформление транспортных средств  

Цель: изучить нормативно-правовую базу таможенного оформления транспортных средств.  

Знать: правила заполнения таможенной декларации в электронном виде; правила заполнения 

декларации на товар и декларации таможенной стоимости; таможенное законодательство о 

таможенном декларировании и выпуске товаров; правила обработки, хранения и передачи 

информации посредством ЭВМ. 

Уметь: оформлять декларацию на товар и декларацию таможенной стоимости; осуществлять 

контроль за соблюдением участниками внешнеэкономической деятельности (ВЭД) 

законодательства ЕАЭС и Российской Федерации при совершении таможенных  операций, с 

помощью проверки сведений, указанных в таможенной декларации; формировать систему 

знаний по вопросам, определяющим организацию таможенного оформления и таможенного 

контроля товаров и транспортных средств, перемещаемых через границу ЕАЭС. 

Владеть: навыками оформления декларации на товар и декларации таможенной стоимости; 

навыками по пользованию программными продуктами, используемых при заполнении 

таможенных деклараций; 
Формируемые компетенции:  ПК – 4, ПК-10. 

Актуальность темы: умение заполнять декларации на товар – часть компетенции. Поэтому 

овладеть этим навыком важно. 

Теоретическая часть: (краткое содержание темы практического занятия):  

Необходимо изучить положения ТК ЕАЭС по таможенному оформлению транспортных 

средств. Порядок таможенного оформления транспортных средств зависит как от типа самого 

товара, так и от статуса владельца (заявителя). Одни правила действуют для частных лиц, 

которые ввозят автомобиль или другое ТС для личного пользования, совсем иные — для 

юридических и предпринимателей, получающих доход от реализации импортной техники.  

Транспортные средства, ввозимые в ЕАЭС физическими лицами для личного 

пользования, могут иметь статус: 

 · иностранные транспортные средства; 

 · транспортные средства Таможенного союза. 

Перевозя автомобиль через границу, на таможне необходимо: 

 · представить таможенному органу документы, на основании которых заполнена 

таможенная декларация, в том числе подтверждающие уплату таможенных платежей либо 

обеспечение уплаты таможенных пошлин, налогов; 

 · предъявить декларируемые товары по требованию должностного лица таможенного 

органа; 

 · уплатить причитающиеся таможенные платежи или обеспечить уплату таможенных 

пошлин, налогов в случаях, установленных ТК ЕАЭС и Соглашением; 

 · выполнять иные требования, предусмотренные таможенным законодательством 

ЕАЭС. 

Если грузовики ввозит юридическое лицо, то таможенное оформление проводится с 

применением мер нетарифного регулирования. То есть заявитель должен предъявить 

лицензии и разрешения на ввоз, сертификаты на часть комплектующих грузовик устройств. 

В теории, все эти процедуры перевозчик может осуществить сам, но на практике это 

затруднительно, т. к. люди путаются в категориях товаров. 

 
 Вопросы и задания:  

1. Нормативно-правовая база таможенного оформления транспортных средств 

2. Пакет документов, необходимых для оформления транспортного средства 
 

Список литературы, рекомендуемый к использованию по данной теме:   
1. Лунёв, Д. П. Таможенное оформление товаров и транспортных средств [Электронный 

ресурс]: учебное пособие / Д. П. Лунёв. — Электрон. текстовые данные. — Омск: Омский 



государственный технический университет, 2015. — 233 c. — 978-5-8149-2119-2. — Режим 

доступа: http://www.iprbookshop.ru/58104.html. 

2. Воробьева, Н.В. Международное торговое дело : учебное пособие / Н.В. Воробьева, И.В. 

Козел; Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 

профессионального образования Ставропольский государственный аграрный университет. - 

Ставрополь: Ставропольский государственный аграрный университет, 2016. - 132 с.: ил. - 

Библиогр. в кн.; То же [Электронный ресурс]. - URL: 

http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=484959  

Интернет-ресурсы: 

1.  http://www.consultant.ru/online/ - Справочно-правовая система  

2. http://akvest.donrta.ru/ - «Академический вестник Ростовского филиала Российской 

таможенной академии» - научно-практический журнал. 

Электронные библиотечные системы: 

3. http://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека ONLINE. 

4. www.worldcustomsjournal.org - Международный таможенный электронный журнал 

Профессиональные базы данных 

5. www.wcoomd.org - Сайт Всемирной таможенной организации  

6. http://vch.ru/ - Виртуальная таможня – таможенно-логистический портал. 

7. http://customs.ru/ - Официальный сайт Федеральной таможенной службы. 

 

Практическое занятие № 14. Транспортные документы и их роль в таможенном оформлении 

Тема № 7. Таможенное оформление транспортных средств. 

Цель: изучить транспортные документы и их роль в таможенном оформлении. 

Знать: правила заполнения таможенной декларации в электронном виде; организацию 

таможенного оформления и таможенного контроля товаров и транспортных средств, 

перемещаемых через границу Российской Федерации; правила заполнения декларации на 

транспортное средство. 

Уметь: пользоваться программными продуктами, используемые для заполнения таможенных 

документов; формировать систему знаний по вопросам, определяющим организацию 

таможенного оформления и таможенного контроля товаров и транспортных средств, 

перемещаемых через границу ЕАЭС; заполнять транзитную декларацию; использовать 

нужные данные для заполнения декларации на транспортное средство. 
Формируемые компетенции: ПК – 4, ПК-10. 
Актуальность темы: Резкое увеличение масштабов перемещения таких товаров через границу 

обусловило возрастание роли и значения правового регулирования порядка перемещения товаров и 

транспортных средств. 

Теоретическая часть: (краткое содержание темы практического занятия): 

Согласно Решению Комиссии Таможенного союза от 20.09.2010 N 378 (ред. от 14.05.2019) "О 

классификаторах, используемых для заполнения таможенных документов", транспортными 

документами, необходимыми для таможенного оформления являются: 

2. Транспортные (перевозочные) документы 

02011 Коносамент 

02012 Транспортная накладная при перевозке товаров водным транспортом 

02013 Железнодорожная накладная 

02024 Книжка МДП 

02025 Карнет АТА 

02022 Багажная квитанция 

02014 Иные документы, предусмотренные правилами перевозки по железной дороге 

02015 Транспортная накладная, предусмотренная Конвенцией о договоре 

международной дорожной перевозки грузов 1956 года 
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02016 Иная транспортная накладная, используемая при перевозке товаров 

автодорожным транспортом 

02017 Авианакладная 

02018 Транспортные документы, используемые при перемещении товаров 

трубопроводным транспортом или по линиям электропередачи 

02019 Почтовая накладная 

02020 Общая накладная при экспресс-доставке 

02021 Индивидуальная накладная при экспресс-доставке 

02099 Иные транспортные (перевозочные) документы 

Товарно-транспортная накладная Транспортная накладная основной документ, форма и 

содержание которого варьируются в зависимости от вида транспорта, на котором 

осуществляется перевозка. Специальные формы существуют для авиационных, морских и 

железнодорожных перевозок. Но в большинстве случаев, они оформляются для перевозки 

автомобильным транспортом. Поставщик оформляет накладную в 3 экземплярах (для себя, 

перевозчика и получателя). В накладной указываются: вес, количество мест, способ упаковки, 

информация о пломбировании, время приёмки груза. В накладной описывается также 

перечень всех других сопроводительных документов (сертификаты, паспорта качества, 

разрешения, инструкции и др.). 

перевозочный документ — TIR TIR или МДП (международные дорожные перевозки) — 

документ, который даёт водителям грузового транспорта право следования без уплаты 

пошлин и трансграничного досмотра до места назначения. Правила утверждены в 

соответствующей международной конвенции. Для учёта предусмотрена специальная книжка 

МДП с отрывными листами, каждый из которых изымается по мере прохождения очередного 

таможенного пункта пропуска. Количество страниц может достигать 20, что позволяет 

осуществлять транспортировку через территорию 10 стран (в т.ч. страны отправителя и 

получателя грузов). TIR действует на территории стран-участников конвенции. 

Carnet ATA Carnet ATA — таможенный документ, действие которого распространяется на 

территории многих стран. Он может использоваться в качестве замены таможенной 

декларации, позволяет ускорить и упростить временный ввоз грузов, предназначенных для 

ярмарок и выставок, спортивного снаряжения. 

Документ применяется также при международных транспортировках образцов продукции, 

техники и других товаров, не предназначенных для продажи, коммерческого использования, 

ремонта, модификации. Преимущества оформления Carnet ATA: Сокращение времени и 

расходов на оформление временного ввоза груза; Отсутствие необходимости в оформлении 

других таможенных документов; Возможность использования в качестве финансовой 

гарантии, банковые и другие гарантии не нужны; Отсутствие необходимости в уплате ввозной 

пошлины; Продолжительность действия составляет 1 год; Отсутствие необходимости в 

переводе документа на язык страны, куда следует товар; Возможность продать продукцию с 

помощью сотрудников таможенного органа; Широкая сфера применения. CMR накладная 

CMR — международная товарно транспортная накладная представляет собой подтверждение 

договора между грузоотправителем, перевозчиком и грузополучателем. В документе 

отражается основная информация о: количестве товара, перевозчике, отправителе, адресате, 

сопроводительных документах, время следования груза. Там же указывается какой товар 

поступил на таможню с указанием точного времени прибытия, времени его получения 

адресатом с указанием состояния товара. CMR накладная обязательна к оформлению в 

следующих случаях: Осуществление транспортировки автотранспортом; Предусмотренное 

вознаграждение за транспортировку; Расположенные в разных странах места погрузки и 

разгрузки; Участие хотя бы одной из стран, резиденты которой участвуют в грузоперевозках, 

в соответствующей Конвенции. На каждую единицу транспорта должно приходиться по 1 

накладной. 
Вопросы и задания: 

1. Транспортные документы и их роль в таможенном оформлении 



2. Виды транспортной документации и правила их оформления 

3. Транспортные документы автомобильных перевозок 

4. Транспортные документы железнодорожных перевозок 

5. Транспортные документы авиа перевозок 

6. Транспортные документы морских перевозок 

 
Список литературы, рекомендуемый к использованию по данной теме:   
1. Лунёв, Д. П. Таможенное оформление товаров и транспортных средств [Электронный 

ресурс]: учебное пособие / Д. П. Лунёв. — Электрон. текстовые данные. — Омск: Омский 

государственный технический университет, 2015. — 233 c. — 978-5-8149-2119-2. — Режим 

доступа: http://www.iprbookshop.ru/58104.html. 

2. Воробьева, Н.В. Международное торговое дело : учебное пособие / Н.В. Воробьева, И.В. 

Козел; Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 

профессионального образования Ставропольский государственный аграрный университет. - 

Ставрополь: Ставропольский государственный аграрный университет, 2016. - 132 с.: ил. - 

Библиогр. в кн.; То же [Электронный ресурс]. - URL: 

http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=484959  

Интернет-ресурсы: 

1.  http://www.consultant.ru/online/ - Справочно-правовая система  

2. http://akvest.donrta.ru/ - «Академический вестник Ростовского филиала Российской 

таможенной академии» - научно-практический журнал. 

Электронные библиотечные системы: 

3. http://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека ONLINE. 

4. www.worldcustomsjournal.org - Международный таможенный электронный журнал 

Профессиональные базы данных 

5. www.wcoomd.org - Сайт Всемирной таможенной организации  

6. http://vch.ru/ - Виртуальная таможня – таможенно-логистический портал. 

7. http://customs.ru/ - Официальный сайт Федеральной таможенной службы. 

 

 

 

Практическое занятие № 15,16 

Тема № 8. Декларирование  товаров физическими лицами. 

Цель: формирование у студентов знаний о порядке декларирования товаров физическими 

лицами. 

Знать: правила заполнения таможенных документов в электронном виде, с применением 

программных продуктов; таможенное законодательство о таможенном декларировании и 

выпуске товаров; правила заполнения пассажирской таможенной декларации. 

Уметь: пользоваться программными продуктами, используемые для заполнения таможенных 

документов; осуществлять контроль за соблюдением участниками внешнеэкономической 

деятельности (ВЭД) законодательства ЕАЭС и Российской Федерации при совершении 

таможенных  операций, с помощью проверки сведений, указанных в таможенной декларации; 

оформлять пассажирскую таможенную декларацию. 
Формируемые компетенции: ПК – 4, ПК-10. 

Актуальность темы: таможенные операции в отношении товаров для личного пользования 

совершаются в зависимости от способов перемещения в местах прибытия на территорию ЕАЭС или 
убытия с этой территории либо в таможенном органе государства-участника таможенного союза 

ЕАЭС, на территории которого постоянно (или временно) проживает физическое лицо, имеющее право 

выступать в качестве декларанта таких товаров. 
Теоретическая часть: (краткое содержание темы практического занятия): студент должен знать 

порядок декларирования товаров физическими лицами. 
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Так, в соответствии с ТК предназначение товаров (для личного пользования или 

коммерческих целей) определяется таможенным органом исходя из заявления физического 

лица о товарах, перемещаемых через границу, а также из таких критериев как: 

- характера товаров: их потребительские свойства, традиционная практика применения и 

использования (например, ввоз (вывоз) товаров, обычно не используемых в быту);  

- количества товаров (например, перемещение однородных товаров - одного наименования, 

фасона, размера); 

- частоты перемещения товаров через границу (например, периодическое перемещение одним 

и тем же физическим лицом, однородных товаров). 

Основной целью данной процедуры является устранение сомнений в том, что товары 

ввозятся для предпринимательской (коммерческой) деятельности, поскольку ввоз товаров для 

предпринимательской (коммерческой) деятельности сопряжен с необходимостью применения 

общего порядка таможенного оформления и применения мер тарифного и нетарифного 

регулирования. 

 

 
 

 



 
 

 

Порядок заполнения пунктов декларации: 

 



Пункт 1 — укажите сведения о себе, реквизиты документа, удостоверяющего личность 

(заграничного паспорта, паспорта гражданина РФ), сведения о следовании с вами детей, не 

достигших шестнадцатилетнего возраста. 

Подпункт 2.1 п. 2 — укажите, имеются ли у вас товары, перемещаемые в сопровождаемом 

багаже. При их наличии в строке «Количество мест» цифрами укажите общее количество мест 

багажа. 

Подпункт 2.2 п. 2 — укажите, имеются ли у вас товары, перемещаемые в несопровождаемом 

багаже. При их наличии в строке «Количество мест» цифрами укажите общее количество мест 

багажа. 

Подпункт 2.3 п. 2 — укажите, имеются ли у вас товары, доставляемые перевозчиком. При их 

наличии в строке «Количество мест» цифрами укажите общее количество мест товаров. 

Подпункт 3.1 п. 3 — укажите, перемещаете ли вы наличную валюту, в том числе рубли, 

иностранную валюту, дорожные чеки в общей сумме, не превышающей в эквиваленте 10 000 

долл. США. В графе «Наименование» укажите вид валюты либо вид денежного инструмента 

— «дорожные чеки». 

Этот подпункт заполняется по желанию декларанта. Сумма указывается в единицах валюты 

(валюты номинала для дорожных чеков). 

Подпункт 3.2 п. 3 — укажите, перемещаете ли вы наличную валюту, в том числе рубли, 

иностранную валюту, дорожные чеки в сумме, превышающей в эквиваленте 10 000 долл. 

США. Если указан ответ «да», нужно заполнить также декларацию наличных денег. 

Подпункт 3.3 п. 3 — укажите, перемещаете ли вы транспортные средства для личного 

пользования. Если да, то в подпункте указываются сведения о таких транспортных средствах 

раздельно по каждому транспортному средству. Если декларируется более одного 

транспортного средства, то заполняется соответствующее количество дополнительных листов. 

Подпункт 3.4 п. 3 — укажите, перемещаете ли вы товары, в отношении которых применяются 

запреты или ограничения. Если да, то подробные сведения о таких товарах указываются в п. 4 

декларации. 

Подпункт 3.5 п. 3 — укажите, перемещаете ли вы неделимые товары весом свыше 35 кг и 

(или) товары общим весом свыше 50 кг и (или) общей таможенной стоимостью свыше 1 500 

евро (для товаров, ввозимых в сопровождаемом или несопровождаемом багаже воздушным 

транспортом, — таможенной стоимостью, превышающей сумму, эквивалентную 10 000 евро). 

Если да, то подробные сведения о таких товарах указываются в п. 4 декларации. При этом 

указанию подлежат сведения о неделимых товарах, а также о товарах, ввозимых с 

превышением установленных норм ввоза, в части такого превышения. 

Примечание. Под неделимым товаром понимается товар, состоящий из одной единицы или 

одного комплекта товара. Учитывая, что при ввозе товаров для личного пользования 

воздушным транспортом установлена норма ввоза до 10 000 евро, при ввозе воздушным 

транспортом товаров на сумму от 1 500 до 10 000 евро (при соблюдении иных ограничений) 

указывать сведения о таких товарах в п. 4 декларации не требуется. 

Пункт 4 — укажите следующие сведения о товарах, указанных в пп. 3.4, 3.5, товарах, 

подлежащих таможенному декларированию, и иных товарах по вашему желанию: 

1) наименование и отличительные признаки (материал, из которого они изготовлены, цвет, 

форму, марку, идентификационные номера (при наличии)); 

2) реквизиты документов, подтверждающих соблюдение ограничений, и наименования 

органов, выдавших такие документы; 

3) вес (количество); 

4) стоимость товаров в валюте государства — члена Союза, евро или долларах США. 

В случае использования описи в эту графу вносится запись: «Товары для личного пользования 

согласно прилагаемой описи на листах» (количество листов указывается прописью). 

Подпишите все экземпляры декларации (основной лист, дополнительные листы, листы 

описи), проставьте на них дату заполнения декларации. 

 



Примечание. Если при заполнении декларации допущена ошибка, то вы можете до выпуска 

товаров внести изменения (дополнения) в декларацию при условии, что вносимые изменения 

и дополнения не влияют на принятие решения о выпуске товаров и не влекут необходимости 

изменять сведения, влияющие на определение размера сумм таможенных платежей и 

соблюдение запретов и ограничений. Любые изменения и дополнения декларации подлежат 

заверению подписью декларанта и оттиском личной номерной печати уполномоченного 

должностного лица таможенного органа, зарегистрировавшего декларацию. 

Вопросы и задания: Порядок декларирования товаров, перемещаемых физическими лицами. 

Порядок декларирования физическими лицами товаров при использовании системы двух 

коридоров. Правила заполнения  пассажирской таможенной декларации. Порядок 

таможенного оформления товаров, перемещаемых через границу физическими лицами. 

Проанализировать правила заполнения таможенной декларации физическими лицами. 

Проанализировать порядок декларирования физическими лицами товаров при использовании 

системы двух коридоров. 

Подготовится к интеллектуальной дуэли.  
Список литературы, рекомендуемый к использованию по данной теме:   
1. Лунёв, Д. П. Таможенное оформление товаров и транспортных средств [Электронный 

ресурс]: учебное пособие / Д. П. Лунёв. — Электрон. текстовые данные. — Омск: Омский 

государственный технический университет, 2015. — 233 c. — 978-5-8149-2119-2. — Режим 

доступа: http://www.iprbookshop.ru/58104.html. 

2. Воробьева, Н.В. Международное торговое дело : учебное пособие / Н.В. Воробьева, И.В. 

Козел; Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 

профессионального образования Ставропольский государственный аграрный университет. - 

Ставрополь: Ставропольский государственный аграрный университет, 2016. - 132 с.: ил. - 

Библиогр. в кн.; То же [Электронный ресурс]. - URL: 

http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=484959  

Интернет-ресурсы: 

1.  http://www.consultant.ru/online/ - Справочно-правовая система  

2. http://akvest.donrta.ru/ - «Академический вестник Ростовского филиала Российской 

таможенной академии» - научно-практический журнал. 

Электронные библиотечные системы: 

3. http://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека ONLINE. 

4. www.worldcustomsjournal.org - Международный таможенный электронный журнал 

Профессиональные базы данных 

5. www.wcoomd.org - Сайт Всемирной таможенной организации  

6. http://vch.ru/ - Виртуальная таможня – таможенно-логистический портал. 

7. http://customs.ru/ - Официальный сайт Федеральной таможенной службы. 

 

 
Список рекомендуемой литературы 

 

1. Перечень основной литературы: 

 

1) Лунёв, Д. П. Таможенное оформление товаров и транспортных средств [Электронный 

ресурс]: учебное пособие / Д. П. Лунёв. — Электрон. текстовые данные. — Омск: Омский 

государственный технический университет, 2015. — 233 c. — 978-5-8149-2119-2. — Режим 

доступа: http://www.iprbookshop.ru/58104.html. 

 

2. Перечень дополнительной литературы: 

 

1) Воробьева, Н.В. Международное торговое дело: учебное пособие / Н.В. Воробьева, И.В. 

Козел; Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 

http://www.iprbookshop.ru/58104.html
http://www.consultant.ru/online/
http://akvest.donrta.ru/
http://biblioclub.ru/
http://www.worldcustomsjournal.org/
http://www.wcoomd.org/
http://vch.ru/
http://customs.ru/
http://www.iprbookshop.ru/58104.html


профессионального образования Ставропольский государственный аграрный университет. - 

Ставрополь: Ставропольский государственный аграрный университет, 2016. - 132 с.: ил. - 

Библиогр. в кн.; То же [Электронный ресурс]. - URL: 

http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=484959 

 

 

3 Перечень учебно-методического обеспечения самостоятельной работы обучающихся по 

дисциплине. 

 

1. Методические рекомендации для студентов по организации самостоятельной работы по 

дисциплине «Практикум по оформлению и контролю таможенных документов»,  

специальности 38.05.02 «Таможенное дело». 

2. Методические указания по выполнению практических работ по дисциплине «Практикум по 

оформлению и контролю таможенных документов»,  специальности 38.05.02 «Таможенное 

дело». 

4.Фонд оценочных средств по дисциплине «Практикум по оформлению и контролю 

таможенных документов»,  специальности 38.05.02 «Таможенное дело». 

 

4. Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», 

необходимых для освоения дисциплины 

Интернет-ресурсы: 

1.  http://www.consultant.ru/online/ - Справочно-правовая система  

2. http://akvest.donrta.ru/ - «Академический вестник Ростовского филиала Российской 

таможенной академии» - научно-практический журнал. 

Электронные библиотечные системы: 

3. http://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека ONLINE. 

4. www.worldcustomsjournal.org - Международный таможенный электронный журнал 

Профессиональные базы данных 

5. www.wcoomd.org - Сайт Всемирной таможенной организации  

6. http://vch.ru/ - Виртуальная таможня – таможенно-логистический портал. 

7. http://customs.ru/ - Официальный сайт Федеральной таможенной службы. 

 

5. Перечень информационных технологий, используемых при осуществлении 

образовательного процесса по дисциплине, включая перечень программного 

обеспечения и информационных справочных систем. 

 

Перечень программного обеспечения 

1. Microsoft Windows 7 Профессиональная  

2. Microsoft Office  

3. Комплекс программных средств Альта-Максимум 

 

Информационно-справочные системы 

1) Справочная правовая система «Консультант Плюс»  

2) Справочная правовая система «Таможенные документы» Альта-Максимум 
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